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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

CAD COMMUNICATIONS 

JANUARY 11, 2005 
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This is (Inaudible) Custodian of Records for the Emergency Communication Department. 

Today’s date is May 2, 2005. The following recordings have been taken from police tapes dated 

January 11, 2005. 

 

O: 911 OPERATOR 

C: CALLER  

 

O: San Francisco Police Department 83. 

C: Hi we were in a cab and there was just a big pursuit that happened. We got hit by the 

perpetrator and we’re at the corner of, what is it? Van Ness and Eddy. And the cab driver is hurt, 

and his car is damaged. Can we get a patrol car out here? 

O: Van Ness and Eddy. Okay so he’s hurt? Does he need an ambulance? 

C: Do you need an ambulance sir? No, he doesn’t need an ambulance, but we need to set up 

a report. He’s got damage to his vehicle as well and the other, well nobody, two people are hurt 

but nobody hospital related. 

O: Okay hold on. 

C: Thank you. 

O: Hold on, what cab company is this? 

C: Cab company is . 

O: What’s the cab number? 

C: Cab number is  

O: . What’s your name? 

C: My name is  

O: And what’s your cell phone number? 

C: It’s - I’m sorry  
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O: .  

C: I’m calling from an out of state cell. 

O: Actually I think I just tried to call you back. 

C: Oh you did I’m sorry. 

O: No, it’s okay it happens. 

C: It just kind of cut off so I didn’t  

O: No that’s quite all right. We’ll get somebody out there. You’re sure nobody needs an 

ambulance right? 

C: Nobody needs an ambulance we just wanted to file a report. 

O: Okay no problem we’ll let ‘em know thank you. 

C: Thank you so much. 

END OF CALL 
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O: San Francisco 911. 

HP: Highway Patrol I have a transfer. He says that you guys have a pursuit going on. 

O: Yeah we do, bad. 

HP: Well it hit is vehicle. 

O: Okay that’s fine put him on the phone.  

HP: Want me to transfer him? 

O: Yeah. 

HP: Go ahead . 

C: Thank you. 

O: Yeah , we do have a pursuit going on. Where are  you at? 

C: I’m at Van Ness at – between Eddy and Ellis.  

O: Are you in front of, are you, were you driving or were you parked? 

C: I’m actually was driving. 

O: Okay. 

C: And the car they were chasing came right behind me. 

O: Yeah, they’re already up in the Potrero so- 

C: Are they in Potrero already oh my God. 

O: It’s crazy. 

C: It’s crazy there were a ton of cop cars. And then the car they were chasing somehow was 

behind me and came and slammed me. 

O: Okay what, was it an officers car who hit you or the suspect vehicle that hit you? 

C: The suspect vehicle. 

O: Okay 

C: And I didn’t even realize it like  
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O: Are you in need of an ambulance? 

C: No. No ambulance. He just, the whole front of my car is, it’s not that badly damaged but 

it’s all scraped up and a dent, fender bender kind of a thing. And then you know he just took off. 

O: Okay. 

C: I stopped because the police were going by. So I pulled over and then this car 

O: What type of vehicle was it; do you remember? 

C: It was a white, looked almost like a white Pontiac or something like that. White 

American four door sedan. 

O: Okay let me just make sure. 

C: And all the cop cars were chasing it. 

O: Yeah, they’re already in the Potrero. Hold on let me just make sure that that’s the car. 

C: Yeah.  

O: Yeah four door Impala. 

C: Yeah. Yeah, it’s like a white. And I just stopped and then he actually looked like he was 

gonna stop to kinda pin me in. 

O: Hold on just a minute I want to see where we’re gonna put this. Hold on. Sir? 

C: Yes sir, Yes ma’am. 

O: Okay what’s your name? 

C: My name is  with a ,  

O:  what is the phone number you’re calling from? 

C: My cell phone is . 

O: Okay listen I’m gonna need you to stay right where at. 

C: Okay. 

O: Is that okay. 

C: That’s fine I’ll just stay right here. 
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O: It’s gonna be a little while. Cuz like I said they’re up in the Potrero. Let me just see what 

they’re doing if they’ve even got him yet. 

C: I’m only a few blocks from my house actually. 

O: Well we don’t want you to leave from where it happened. 

C: Right. 

O: That’s the only problem. 

C: Okay. 

O: Let me just see if they got him yet. Yeah this is a bad guy. He tried to run an officer down 

and was shooting from the car. 

C: Oh no we heard what we thought was a shot fired here on Van Ness Avenue. 

O: Oh yeah. To the area. Okay they’re all up in the Potrero now searching for. They have 

two. Driver and passenger. And I think they’re looking for one other person. 

C: Wow. 

O: So what I need you to do, they already have a couple in custody. But what I need you to 

do is just wait right where you’re at and we’ll have an officer come to you okay. 

C: Okay thank you I’ll stay right here. 

O: I’m going to go let the dispatcher know 

C: And I’m in a silver Passat sedan. VW and I’m,  

apartment building right on the corner of . 

O: ? 

C: Yeah, it’s actually  around the corner. Right in front of   

  

O:   okay wait right there. 

C: All right thank you. 

O: Thank you bye bye. 
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END OF CALL 
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D: DISPATCHER 

PU: POLICE UNITS IN THE FIELD 

 

PU: 5 Nora 46 Can you run a plate? 

D: Yeah 5 Nora 46 go ahead. 

PU: . 

D: Is it occupied? It’s 1030. 

PU: Yeah, we’re, give us a minute. We don’t have it. We just got a call about it. We’ll go find 

it and we’ll call a unit. We’re in the Tenderloin.  

D: 10-4 it’s Hertz Rent a car and it’s a 2004 Chevy Impala four door. 

PU: Yeah 10-4.  

PU: (Inaudible) 

D: (inaudible) 

PU: Yeah you guys it’s a white Impala. It should be at Turk and Leavenworth. We’re looking 

for it right now. 

PU: Yeah you guys let’s 1096 Turk and Leavenworth. It’s parked at the corner facing 

westbound but there’s only someone in the passenger seat right now. Hold on. Okay there’s a 

guy walking – this guy is getting in it right now. Turk and Leavenworth Stand by. 

D: Maintain a code 33 on A2 Turk and Leavenworth. Units stay out of the area. 5 Nora 46 

on-view 1030 vehicle. The subject getting in it. 

PU: We’re gonna block him in at Turk and Leavenworth right now dispatch. 

D: They’re blocking him in at Turk and Leavenworth. Any Tenderloin units to the area of 

Turk and Leavenworth? 

PU: We are Hyde and Turk, should we move in? 
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D: 5 Nora unit want a John unit in? 5 Nora 46 you want some Tenderloin units in? He’s not 

coming up. 

PU: 12 David we’re 98. 

D: 12 David 98 

PU: John 11 David code 33. This guy just tried to run an officer down westbound white 

Impala crossing Hyde. 

D: Code 33 now he tried to run the officer down. It’s a white Impala crossing Hyde Street 

from Turk and Leavenworth down to Hyde. 

PU: Now northbound Larkin. Northbound Larkin. 

D: Now going northbound on Larkin. 

PU: John 117 (inaudible)  

PU: dispatch (inaudible) 

PU: East bound (inaudible) 

D: Scott 33 John 11 David northbound on Larkin in pursuit of a 1030 vehicle 

PU: Southbound Hyde. Southbound Hyde 

D: Southbound on Hyde now 1030 vehicle white Impala 4 door. John George, Frank George 

120 what’s your 1020, John 11 David? 

PU: He’s going up Eddy Street the wrong way. Westbound Eddy. 

D: Eddy Street westbound the wrong way. Westbound Eddy from Larkin. 

PU: Coming up on Polk, Eddy and Polk. 

D: He’s now coming up on Polk Street. 

PU: Westbound. 

D: Westbound on Polk.  What’s your 1020 now? 

PU: On Van Ness dispatch. 

D: South Van Ness or Van Ness, where’s he at? 
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PU: Put it out on northern. 

D: Okay we are on a northern channel. 

PU: He we got a case going. 

D: Units stay off the air. John 11 David where is he now? 

PU: On Ellis westbound. 

D: Westbound on Ellis Street. Westbound on Ellis white Impala four door 

PU: (inaudible) spikes 

PU: He just went northbound Laguna. Northbound Laguna  

D: He’s going northbound on Laguna from Ellis. It’s a 1030 vehicle 

PU: 5 George Frank George 120. 

PU: John 117 put out that it’s a 245 on an officer also. 

D: Also 245 with a vehicle on an officer. 

PU: East bound Geary from Laguna.  

D: He’s going east bound Geary. John 11 David 

PU:  John 11 David. He looks like he’s back on Franklin.  

D: Back on Franklin Street 

PU: John 12 Edward we’re the primary. He’s gonna be going southbound Van Ness from 

Geary.  

D: Southbound Van Ness from Geary.  

PU: Yeah he’s still going southbound Van Ness. He’s gonna go westbound Ellis from Van 

Ness. Scratch that southbound Van Ness. Southbound Van Ness, we’re losing him in traffic. 

D: Losing him in traffic he’s going southbound on Van Ness Avenue. 

PU: Boy 115 at McAllister and Van Ness with spikes. 

D: McAllister and Van Ness with spikes. 
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PU: I think one got out on foot, right? 

PU: Sam 100 I got primary. 

PU: Shots fired (inaudible)  

PU: (inaudible) Van Ness 

D: Units we got shots fired. What’s the 1020 

PU: John 117 I shot, I shot. One shot. 

D: John 117 has one shot. Units stay off the air. John 117 what’s your 1020? 

PU: (inaudible) wrong way on Larking towards Market. Wrong way on Larkin towards 

Market 

D: On Larkin towards Market do you have one shot? 

PU: On Market now. On Market now. 

PU: Market and Larkin. 

D: Market and Larkin. Need a 408 code 3 

PU: Still southbound 

D: Still southbound 

PU: Down Larkin Down Larkin (inaudible) the wrong way 

PU: Boy Tom 99 code 33 on the (Inaudible) Continuing southbound on 9th Street crossing 

Folsom. 

D: Southbound on 9th Street crossing Folsom. 4 Tom 99 the primary unit. 

PU: (Inaudible) he’s going westbound Folsom. 

D: Now he’s going westbound on Folsom from 9th 

PU: Notify CHP 

PU: (Inaudible) 

D: Did you lose him on Folsom and 9th? 

PU: Southbound 10th 

SFDPA - 0179-14 - 000305



 

CTI Transcription Services Page 12 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

D: Now going southbound on 10th Street. CHP Notified.  

PU: What do you got?  

PU: (inaudible) Potrero Bayview units. I think he’s going up Potrero. 

D: 10-4 let me go on that channel. 

PU: (inaudible) Nora (35) southbound Potrero, southbound Potrero. 

D: Southbound Potrero we are in pursuit of a 1030 vehicle. White four door Impala 

numerous units, 4 Tom 99 has got the air. 

PU: Nora 35 (inaudible) 

D: (Inaudible) stay off the air 4 Tom 99 has got the air 

PU: George 35 they were primary. 

PU: George 35 crossing 18th George 35 he just went eastbound. 

D: (inaudible) 

PU: I’ll tell you in a second. He just went east bound 18th up the hill from Potrero eastbound 

18th 

D: Eastbound on 18th 5 Nora 35 advised there’s a vehicle going east bound.  

PU: (inaudible) he’s running the car. He’s the running the car. 

D: Out of the vehicle what’s your 1020. 

PU: He’s out on foot. He’s out on foot. 

D: He’s out on foot what’s your 1020? 

PU: Everybody clear the air. Clear the air. They’re taking him into custody on 18th Street in 

front of. Standby everyone relax we’re taking him into custody, Relax slow down. 

PU: (inaudible) 

PU: Suspect is in custody in front of  .  

PU: Be advised may be a possible (inaudible) 

D: Units you’re all on the air covering each other. 
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PU: How many were in the car? 

PU: Second suspect is up the hill but all the radio (inaudible) 18th or 19th Potrero 

PU: John 200. 

D: Units please stay off the air I need to 

PU: (Inaudible) 100 can I have the air 

PU: Stand by. Maybe we’re on 19th hold on headquarters just everyone relax. 

PU: (inaudible) 

PU: John 200 

D: John 200 go ahead 

PU: Do I have an injured officer at all? 

D: I still need a 1020 of where they have on in custody stand by 

PU: Yeah 4 Tom 99 

D: 4 Tom 99 you’ve got the air 

PU:  

D:  one in custody. And the John unit that was in pursuit 11 David, was it 

two in the vehicle or one? 

PU: Possibly two, maybe one outstanding. 

D: Possibly two in the vehicle 4 Tom units 

PU: Yeah 1 X now. We have one other male. But they’re saying there might be someone in 

the bushes so stand by. 

D: Okay there might be someone in the bushes.  The 3 X-ray unit go ahead on the air 

PU: Nora 44 regarding. There were three people in the vehicle at the initial contact. Driver 

male, white female passenger front and a black male passenger in the back. 

D: Okay 5 Nora 44. 
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PU: At one point Nora 35 said they saw someone get out of the car. Is that confirmed or not? 

D: 5 Nora 44 advising initially there were three in the vehicle. 

PU: Edward 14 David regarding. 

D: Edward 14 David go. 

PU: Yeah that Edward advised they (inaudible) the other one in custody? 

D: Edward 14 David advised there is a black male bailed out at Franklin and Geary and 

they’re searching the area. The 5 Nora unit advised there was a white female in the front with a 

white male driver. Black male in the rear of the vehicle there were three in that vehicle. 

PU: Not white. 

PU: 4 Tom 99 10-4  they have a white female and a black male in custody. 

PU: Black. 

PU: They have the driver and the white female passenger 

D: They have the driver and the white female passenger in custody 

PU: Yeah we’ll be responding to where they was taken into custody. 

D: 5 Nora unit 10-4. 

PU: (inaudible)  

PU: Searching the area behind the freeway here adjacent to 101 with a dog. 

D: They are searching the area with a dog for the other subject that bailed. 

PU: Boy 105 Boy 204 

PU: Stand by. Boy 204 to John 117 

PU: 117 

PU: John 117 

D: Units 

PU: Go for 117 I’m right next to him 
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D: Units I got 7 channels punched up, we’re gonna maintain this on A3 and A4. All units 

involved revert over to A3 and A4 

PU: (inaudible) 100 

PU: John 200 to John 117 

PU: Go ahead 

PU: Gavin are you all right? Did you hit what you were shooting at? 

PU: I gotta look at the car, I don’t know. 

PU: (inaudible) hit by their vehicle at Turk and Lev. 

PU: Yes. 

PU: (Inaudible) pick up the cell phone. 

PU: Bailed out on Ellis Street I don’t know if there’s merit to that. 

PU: Okay there is merit. One of the passengers bailed out at Ellis and Franklin per the 

pursuing officers. And but we’re just checking to make sure there’s not an outstanding up here 

(inaudible)  

PU: 5 King 100 to McEachern 

PU: I go 

PU: How many suspects you got there? 

PU: Two 

PU: Okay when he crashed into the cab it was at Eddy and Van Ness and want to head out 

with me, there was only two suspects in the car at that time that I could see. 

PU: That’s (Inaudible) one bailed out just about two blocks prior to that per the – per one of 

our pursuing officers. 

PU: Okay. Just to let you know, I got the suspect vehicle down there at – that ran into a bus 

stop down here. We’re securing the car. 
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PU: Okay and a cab was hit up on Van Ness you said? 

PU: Yeah Eddy and Van Ness when he was stuck in traffic there he rammed the cab into the 

intersection and then went head on with me and he went over the curb and that’s when he went 

down the alley towards Larkin. 

PU: Got it 10-4. Okay are you still at Van Ness or are you over here on Potrero? 

PU: Down here at the car on 18th and Potrero. Yeah 18th 

D: Okay Eddy and Van Ness is there any unit with that victim down there? the cab driver? 

PU: Hey (Razz) come up the street top of the hill. 

D: Can any unit advise? 

PU: John 111 to 117. 

D: Can any unit advise if there is a clothing description on the outstanding suspect? 

PU: 4 Tom 99 based on all the conversations on the air it would appear that the outstanding 

suspect is not up here on 18th 

PU: John 11 Charles to John 117 

PU: Edward 14 David regarding that outstanding suspect 

D: Okay which unit is gonna do the report on the 1030 is 5 Nora 46? 

PU: John 11 Charlies to John 117 Gavin 

PU: Go 

PU: I’m gonna call your cell phone pick it up 

PU: Boy 204 to Boy 105 

D: Is there a unit that’s gonna pull up a case number? We’ve got a cab driver with a victim 

of the chase hit by the suspect Eddy and Van Ness.  And now we’re getting another victim. Is 

there any unit that’s gonna pull up a case number on this? 

PU: Yeah boy 105 to Boy 204 

PU: Go ahead 
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PU: Yeah I had my radio down low. Did you want me? 

PU: No you were calling me 

PU: Yeah 10-4 just to give you the 1013 (inaudible)  

PU: Yeah that’s what I Figured I was just checking. I’ll get ahold of him in a bit thanks 

PU: 5 King 100 to Gavin 

PU: John 117 

PU: Yeah 117 4 boy 200 is (inaudible) he’s gonna handle the 519 for ya 

D: Headquarters John 117 

PU: Go ahead 

D: Are you, were you involved in the 216? 

PU: Yes on Van Ness between Myrtle and Eddy 

D: On Van Ness between Myrtle and Eddy 10-4. 

PU: George 35 to all the units. Suspect male driver says that two people got out of his vehicle. 

A male and a female.  

PU: Where was that 

PU: (inaudible) here on 18th 

D: Headquarters to any 3 boy 100 unit revert to A1 

PU: Boy 115 10-4 

D:  

 

 

PU: Boy 115 A1  Yeah you were looking for a sergeant on this channel 

D:  
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PU: Be advised we are getting all the southern units that aren’t doing anything back on patrol 

and heading back to the district 

D: 10-4 

PU: Boy 13 David heading back into the district 

D: Boy 13 David we didn’t have you on, let me put you on and make it 10-8 

D: ? 

PU: 10-4 

D: It’s A priority  

PU: Boy 11 David  

D: Boy 11 David go 

PU: We’re gonna be transporting one of the suspects from (Inaudible) company J starting 

mileage 0.0 

D: 10-4 2054 

PU: Boy 204 to John 200 

PU: John 200 

PU:  
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D:  

 

  

 

D: All right 10-4. Case number is gonna be  

PU: 5 Adam 200 

PU: John 12 David to Officer McDevitt 

PU: Yeah Chris I’ll be right there 

PU: Nora 140 to headquarters one more time with that case number please 

D: yeah Nora 140 the case number is 050- 040-824 

PU: Copy.  

PU: Adam 14 David  

D: Go ahead 

PU: I’m coming up the hill 

D: They want to know if there’s any police vehicle damage? Any damage on any police 

vehicle in that pursuit? 

PU: John 43 Edward 117 

PU: Go ahead 

PU: Yeah me and (inaudible) Are just clearing the range, do you need us anywhere? 

PU: Negative. I’ll let you know Kev, thanks.  

PU: 5 Nora 140 headquarters  

D: 5 Nora 140 Go 

PU: Yeah there is damage to this plain clothes vehicle, stand by I’ll give you the vehicle 

number 

D: 10-4 
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T: Tenderloin to John 12 David 

PU: Boy 105 

D: Boy 105 

PU: Yeah 98 to company J with 1 from 18th and Potrero 

D: 10-4 let me put you on it. 

PU: Nora 140 

D: Go ahead 5 Nora 140 

PU: Yeah this department vehicle is plain clothes assigned to narcotics.  

 I’ll get you the vehicle, the department vehicle later. Minor damage. 

PU: Edward 138 to the John 100 unit involved in the pursuit. 

D: Boy 105 you’re 98 with 1 to Company J is that correct? 

PU: John 200 to 138 

PU: Yeah Joe dispatch said that it was possibly a John 100 unit that discharged during this. 

Any idea if there’s any merit to that 

PU: Yeah Nora 140 to Edward 138 there is merit to that. Can you 901 

PU: Why don’t you call me. You got my cell  

PU: Stand by 

PU: John 11 David to 11 David Clinton. 

PU: Yeah go ahead. 

PU: Yeah 904 me at the car please we’ve got an assignment on this  

PU: I’m 97. 

PU: Tenderloin to John 12 David 

PU: (inaudible) 

PU: Boy 115 

D: Southern unit go ahead 
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PU: Boy 115 

D: Yeah Boy 115 Go ahead 

PU: Yeah all the southern units that are at this location are being released and sent back to the 

district except for the 15 David  

D: Okay 10-4. Yeah mostly the ones here are the John units, 4 Tom or the 5 Nora units on it. 

So I just sent Boy 6 David and 11 David will be gone 10-8 

PU: Yeah we’re sending all our southern units back to the district 

PU: 5 Adam 203 to John 200 

PU: X-ray 301 

D: Go ahead 

PU: X-ray 301 can you ascertain who the initial Tenderloin Sergeant that they were 

monitoring. Have them respond to 18th and Potrero and have the John 200 respond to 18th and 

Potrero as well 

D: 10-4. Headquarters to John 

PU: George 35 

D: Which Nora unit? 

PU: 3 George 35 

D: George 35 go ahead 

PU: We’re clear at 18th Street 10-8 we’re 98 to the company (inaudible) 

D: 10-4. Headquarters to John 200. Headquarters to 3 John 200 

PU: Yeah John 107 I’ll have him get you in a second he’s tie up on the phone  

D: Okay 107 can you, we’re trying to ascertain who was the primary – who is the Tenderloin 

Sergeant on this 904 out at 18th and Potrero 

PU: 10-4 John 117 will be en route as well John 200 

D: Thank you. 3 X-ray 300 did you copy? 
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PU: George 35 

D: George 35 

PU: 3 George 35 actually for CAD Purposes can you show us as in the pursuit responding 

code 3 

D: 10-4 

PU: John 12 David 

D: 12 David give me one second. Stand by just one. 

T:  

 

  

  

D: Okay 10-4 

PU: Boy 115 

D: Bot 115 

PU: Yeah can you go on an All, the 4 boy needs a 904 with 4 Nora 46 

D: 10-4 

PU: Nora 140 is with the 46 go ahead 

PU: When you get a chance the 4 boys need to talk to you 

PU: all right down on 18th and Potrero right? 

PU: Yeah 10-4. They also wanna talk to your 100 

PU: All right we’re 98. 

 

PU: 4 Tom 99 headquarters 

D: Go ahead 
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PU: Yeah can I get you to run a serial number – well let me see if I can find it first. Actually 

I’m ready, can you run a serial number of a bicycle that was in the trunk of this 1030 vehicle. 

D: Go ahead 

PU: Looks like it’s  

 

D: 10-4 

D: Southern 3 car A priority 807   

PU: John 12 David to John 200 

PU: John 200 

PU:  

 

PU: Yeah just go out there until I get a midnight unit to relieve ya. John 200 John 107 

PU: Got the case numbers dispatch? 

D: Yeah 115 stand by this run is real long. We have to locate it. Hold on we did 

PU: Okie doke 

D:  

PU:   

D:  

PU: 10-4 thank you 

PU: Nora 140 regarding 

D: Go ahead Nora 140 

PU: Yeah Nora 140 is that the number you assigned to me earlier for the 245 when this 

initiated? I have  

D: Okay I don’t know. This is what -we had a change of dispatch. Let me check the run and 

see if there’s another case number but that’s the one I have showing. The one I just gave the  
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PU: All right the one that you have, who is it assigned to? 

D: Let me check. Okay Boy 115 

PU: Go ahead 

D: And also the 5 Nora 140 on the air as well. 

PU: Nora 140 is up go. 

D:  is the case number that was assigned to 5 Nora 44. The case number that I 

gave Boy 115 was pulled by 4 Boy 8 Boy 

PU: Boy 115 copy. Hold on let me talk to (inaudible) 

PU:  

D: 10-4 

PU: Boy 115 dispatch 

D: Go ahead 

PU: The 1013 is, the 245A report number is gonna end with . All the subsequent case 

numbers that you see are associated with a different 518 or 519 incident during the length of the 

pursuit the 4 boys are handling. 

D: Okay then that’s gonna be the case number that ends in ? 

PU: Yeah they said there’s gonna be at least two more case numbers associated 

D: Okay 10-4. 

PU: The one that is  is gonna be associated for the location here at 18th and Potrero 

D: Okay 10-4. 

 

PU: 4 Boy 6 George reference that 

D: 4 Boy 6 George I’m sorry 10-9 

PU: Yeah I’m at Eddy and Van Ness I’m looking. I can’t find a cab or any evidence of an 

accident anywhere. I’m still looking. 
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D: 10-4 the call just rolled in two minutes ago I’ll make a call back.  4 Boy 6 

George just finding to verify with the primary unit if we should append this. It says here in the 

text cab driver hit by the vehicle. Originated over there 

PU: Okay. There’s no cabs or anything around the area here. So if they call or you call back 

just have them respond to whatever station they’re gonna take that to 

D: 10-4 

THIS CONCLUDES THIS RECORDING 
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 CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 26, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of June 
2019. 
 
 
 
        /s/ Kathy Kay 
        KATHY KAY 
        By Electronic Mail 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:   

 

INTERVIEWED BY:  INSPECTOR HALL 

 

DATED:   JANUARY 11, 2005 
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Q: INSPECTOR HALL 

A:  

 

Q: The time now is 0015 hours. Inspector Hall star number 1025. There are numerous case 

numbers attached to this which I do not have at the time. With us is  and we are 

at Tenderloin Task Force in the holding cell.  is not under arrest for this incident. 

However, she does have an outstanding warrant on something else which we are not dealing with 

at this time.  what’s your birthday 

A:  

Q: Okay you got an address here on your rap sheet , 

yeah. 

A: Uh- 

Q: Know what hotel you were in at that time? 

A: No 

Q: Are you staying in a hotel now anywhere? 

A: . 

Q: You’re at the  now. Okay what room number? 

A:  

Q: Okay. All right you said the driver of the car you know him as ? 

A: Yeah. 

Q: And you met him at the hotel? At the ? 

A: Yes. 

Q: So tonight you got in the car at Turk and Leavenworth? 

A: No, actually I got in the car on (inaudible) in the Mission at the gas station. 
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Q: Okay then what happened? What time was that? 

A: (inaudible) that was probably about half hour, 45 minutes before the whole incident. 

Q: Okay so that was probably what 8:00, a little before 8 then? 

A: Yes. 

Q: So then you guys went over to Turk and Leavenworth 

A: To a car that was real near.  

Q: Okay. 

A: (inaudible) yeah (inaudible) had a car that’s all I know. 

Q: Okay you got out of the car. You go into Carl’s Junior. 

A: Right. I was just sitting in the passenger seat. 

Q: Did you ever get out of the car. 

A: No. I never left the car from the time I got in. 

Q: Okay so he got out.  got out. You didn’t get out? 

A: Not that I recall no I didn’t. 

Q; Did you go into Carl’s Junior at all? 

A: Oh the guy in the back seat did. 

Q: Who’s the guy in the back seat? 

A: I have no idea. 

Q: White guy, black guy? 

A: Black guy. 

Q: Is he a friend of ? 

A: I’m sure. 

Q: Does he stay in your hotel? 

A: No. 

SFDPA - 0179-14 - 000323



 

CTI Transcription Services Page 4 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

Q: Do you remember  calling him by name? 

A: No. 

Q: Does he sell drugs to you? 

A: Who? 

Q: . 

A: No. 

Q: You ever scored drugs with this guy? 

A: No. 

Q: Okay. So the guy in the backseat gets out goes in the Carl’s Junior. Comes back and gets 

back in the car? 

A: A while.  A while later. He’s like (inaudible)  

Q: So after everybody is in the car and you start taking off, what happened? 

A: After everybody was in the car? 

Q: After everybody is in the car. 

A: Oh yeah. 

Q: Getting ready to leave, what happens? 

A:  said I was hungry or something. I was like can you take me back to the Mission. 

He said he was hungry. Then I know (inaudible) this damn liquor store where (inaudible) the 

undercovers came in. And we pulled up. And he was waiting for (inaudible) get out again. 

(Inaudible) he gets back in the car and he had some money (inaudible) right back. He gets out of 

the car. (inaudible) $20 I’m ready to go home. 

Q: Right. 

A: And he goes no, he gets back in the car, sits down and guns are pointing at each side of us 

Q: I’m sorry? 

A: (inaudible) pointing at the side of us 
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Q: There’s two what? 

A: Two guns, there’s a gun on each side of  

Q: On each side of the car. 

A: Right. 

Q: Okay. When you saw these guys guns 

A: What’d I do? 

Q: Do you recognize who they were? 

A: No. At first no. (inaudible) scared. You know I saw (inaudible) officer he should say it to 

us. But we told him to stay in the car. 

Q: Okay. So what did  do? 

A: He’s like  (inaudible) next think I know he’s driving 

Q: Did you see him hit the officer with the car? 

A: No. I was just like doped out like oh god what are you doing? 

Q: So there was a big car chase throughout the streets of San Francisco tonight. Do you 

remember the streets that he was on? Do you remember going down one-way streets? 

A: Yes. 

Q: Blowing stop signs, blowing red lights? 

A: Yes. 

Q: Do you remember him hitting a cab? 

A: No. 

Q: You guys were on Van Ness at Eddy? 

A: I just know he was (inaudible) I don’t remember exactly. 

Q: Okay and he popped over the center divide and an officer shot at the car. Do you 

remember that? 

A: Sure. 
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Q: Do you remember it? 

A: Sure yes. 

Q: You remember that? 

A: Exactly (inaudible) whole bunch of wild driving. 

Q: Whole wild driving. Do you know where he got the car? 

A: No. 

Q: Who was the guy involved (Inaudible) 

UM: (Inaudible) right now 

Q: Okay I’m going to show you a picture. I want you to ask, I want you to tell me who this 

is. 

A: Okay. 

Q: Do you recognize him? 

A: No. Oh, that’s him. That’s  I think 

Q: That’s ? 

UM: Can you see okay? Do you need glasses? 

A: Yeah no, no, I do wear glasses  

UM: Do you need to have it closer? 

A: That’s the driver I think, that was him. 

Q: That’s the driver. That’s . 

A: Yeah. 

Q: That is . 

A: Okay. 

Q: Why didn’t  wanna stop? Why did he keep running? 

A: I have no idea. I’m sure he did something wrong 

SFDPA - 0179-14 - 000326



 

CTI Transcription Services Page 7 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

Q: Did you know the car was stolen? 

A: No. 

Q: Okay where did the third guy get out of the car? 

A: (inaudible) at the (inaudible) on the driver’s side. He locked (inaudible) Just let us out, 

just let us out. Cuz we didn’t have nothing to do with it, let us out. 

Q: Do you remember jumping out of the car and the car backing into a crossing Potrero and 

16th and crashing into a muni bus stop? 

A: No. 

Q: Were you in the car when the police finally caught up with you? 

A: I just jumped out. 

Q: Jumped out of the car? 

A: ( inaudible) I mean was my door unlocked and jumped out. 

Q: Uh-huh was the car moving or was it stopped? 

A: It was moving.  

Q: But you had no idea why he was running from the police? 

A: No, not at all. 

Q: Did you know you had that warrant? 

A: Yeah. 

Q: So you were aware 

A: I knew, I know (inaudible) 

Q: But you weren’t running (inaudible) he was driving the car? 

A: Right, right no, no, no. 

Q: Okay. You’re just real tired now? 

A: Very tired. 
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Q: Is all you do is crack? 

A: Yes. 

Q: Do you smoke crack? 

A: Yep. 

Q: How much crack do you do? 

A: I do enough where I’m so tired. I sleep for (inaudible)  

Q: How old are you? 

A:  

Q: Okay we’re gonna conclude this at 0020 hours 

END OF INTERVIEW 
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 CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 
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said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of June 
2019. 
 
 
 
        /s/ Kathy Kay 
        KATHY KAY 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:   

 

INTERVIEWED BY: INSPECTOR HALL 

 

DATED:   JANUARY 12, 2005 
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Q: INSPECTOR HALL 

UM: UNIDENTIFIED MALE INSPECTOR 

A:  

 

Q: Actually different date now. It’s January 12, 2005. The time is 0050 hours. This is 

Inspector Hall of Night Investigations. I’m still at Tenderloin Task Force. I do not have a case 

number as of yet. With me is , who is a witness this evening of an incident on 

Turk and Leavenworth. Anne you were saying the car, did you see the car being parked? 

A: The car was parked. 

Q: Okay so you didn’t see him park it? 

A: Yes, I seen when they parked it there. 

Q: Oh you did see them when they parked it? 

A: Yes. 

Q: Okay how many people were in the car? 

A: Three. 

Q: Three people. Can you describe those people to me? 

A: There was a lady in the front on the passenger side.  

Q: Was she white, black, Hispanic? 

A: She looked like she was mixed to me. 

Q: Mix black and white. 

A: White yeah. The driver of the car was black.  

Q: Okay. 

A: And the guy in the back seat was black.  

Q: Okay. So after they parked their car what happened? 

A: The driver of the car got out. 
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Q: Okay. 

A: He went into the store. He purchased some narcotics. 

Q: How do you know that? 

A: I seen him when he purchased them cuz I stand right there. I watch everything. 

Q: So he went in the grocery store? 

A: He went into the little market right there on Leavenworth and Turk and he bought stuff. I 

don’t know what was in the bag. He went back to this car. A dude a came up to him, (inaudible) 

his name, but he had purchased some heroin. 

Q: Who purchased, the driver? 

A: The driver. 

Q: Go ahead. 

A: And he purchased some rock cocaine. 

Q: Okay how do you know it was, did you actually see it? 

A: Yeah I seen the purchase, both the purchase, observed it. 

Q: Okay. 

A: Okay. He was sitting there, he left, and he came back. He parked in the same place. 

Q: So he took the car away and then he comes- 

A: And they came back. I seen a black and white go by. Come on in.  

UM: (inaudible)  

Q: We’re gonna have to postpone this tape for one second, the time is 0052 hours. We’re 

back on tape it’s 0053 hours. So he comes back. 

A: He parks the car again. He gets out and he goes back to the car okay. A black and white 

passed. Then the two undercovers come up in the gray car. 

Q: Okay. 
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A: They said, police and they showed their badge. 

Q: Were they still in the car or were they outside of the car? 

A: The officers was outside the car. 

Q: Okay. 

A: They told him – he tried to turn on the ignition to the car and it wouldn’t start. Told him 

to roll down the window and he wouldn’t roll down the window and they start hitting the 

window with the barrel of the gun.  

Q: Right. 

A: That’s when ran over to 

Q: The barrel of the gun or the butt of the gun 

A: The butt of the gun my apologies, the butt of the gun. 

Q: Okay. 

A: They hit the window. The other officer in the blue and yellow went down, went around to 

the passenger side. The one had told ‘em to get out. Went to open the door okay. 

Q: So the police officer went- 

A: The driver went to open the door. Then he turned on his ignition and he took off. That’s 

when he hit the police car, the undercover car. 

Q: He hit the car. 

A: Yes. 

Q: Did he ever hit an officer? 

A: No. 

Q: Okay. 

A: But they did say police and flashed their badge. 

Q: Okay. 
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A: And they did give him several times you know, to cooperate with them and he did not do 

it. 

Q: Okay. 

A: So he didn’t get no more (Inaudible) 

Q: So he took off. 

A: He took off. 

Q: Did you see what happened after that? 

A: They jumped in they car and they went off after him. 

Q: See anything else after that? 

A: No. 

Q: Have you ever seen those three people in the area before? 

A: No, I haven’t. 

Q: Ever see the car before? 

A: Nope. 

Q: Did you hear him say before the police got there, did you hear him say any names at all? 

A: No, I didn’t. No, I didn’t. I know they were talking in the car, but I wasn’t, you know I 

don’t hear good. I could hear them talking but I couldn’t hear what they were saying. 

Q: Do you know the undercovers, have you seen them around before? 

A: Well, I’ve seen ‘em you know cuz I don’t have a big (inaudible) I see ‘em but I don’t 

know them by they names. I just give ‘em their respect. 

Q: Okay.  

A: But you know they wasn’t in the wrong at all. I put my word on that. 

Q: Okay. 

A: I was more worried about them. I thought one of them got hit but they didn’t. I was more 

worried about them getting hurt then the other people. 
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Q: Now when the officer on the driver’s side, he opened the car door? 

A: The guy went to open. The driver went to open it and then when he did, he turned on his 

ignition that’s when he took off. 

Q: Okay but when he was going to open the door did it ever actually open up? 

A: Yes, open up a little bit. Yes he opened up like you know like he was gonna get out. 

Q: Right. 

A: And that’s when he started the car and he took off and that’s when his door would’ve 

been open taking off, that’s when it hit the police car you know the undercover car. 

Q: You have any questions? 

UM: (inaudible) where were you standing? 

A: I was standing right there on garbage can on Leavenworth and Turk right on the corner. 

UM: How close were you to where this happened? 

A: I was like a step away from ‘em. 

Q: As close as you and I are? 

A: A little closer, yeah cuz garbage can – 

Q: Two feet (inaudible) 

A: Is not that far from the curb you know 

Q: Anything else? Okay we’re gonna conclude this at 0055 hours.  

END OF INTERVIEW 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:  INSPECTOR MCEACHERN 

 

INTERVIEWED BY:  OCC INVESTIGATOR MARY IVES 

 

DATED:   JULY 19, 2005 
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Q: OCC INVESTIGATOR MARY IVES 

A: INSPECTOR MCEACHERN 

SJ: STEVE JOHNSON 

 

Q: Okay this interview is regarding OCC case number 126-05. It is taking place on Tuesday 

July 19th in the year 2005 at the OCC. Conducting the interview is investigator Mary Ives and the 

member being interviewed is Inspector Gavin McEachern, it’s Gavin right? 

A: Yes it’s Michael but Gavin is my middle name 

Q: Star number 83 and he’s being represented today by Steve Johnson. How Officer, did you 

read the General Orders that I put in front of you? 

A: Yes, I did.  

Q: And did you get a copy of this complaint from ? 

A: Yes, I do have a copy. 

Q: Okay great. Did you get a chance to read it and you know why you’re here today? 

A: Yes, I do. 

Q: Okay very good. So  has made an allegation against you for unnecessary force 

for discharging a firearm toward his moving vehicle. And this incident occurred back on January 

11 of this year. Now,  vehicle was being pursued by some police officers is that right? 

A: Yes. 

Q: And you got wind of that information and when did you first see  vehicle? 

A: Probably 5 minutes after the initiation of the incident. The pursuit had gone into another 

adjacent district but because I was the pursuit supervisor I was responding in that general 

direction. 

Q: Uh-huh. 
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A: And then the pursuit came back towards me. Ended up being right in front of me on Van 

Ness and Ellis Street. 

Q: Okay now what information were given, if anything, from dispatch about the actions of 

this vehicle prior to the pursuit? 

A: Initially, when I was at Tenderloin Station and the incident started over the radio, I heard 

that two officers had spotted a stolen vehicle on the corner of Turk and Leavenworth. They were 

attempting to coordinate to have marked units to come in and make a stop on this vehicle. It was 

already stopped. They were gonna try to make an arrest of the occupants of the vehicle because it 

was already parked. Then the next thing I heard on the radio was something to the effect of the 

officers were trying to block the vehicle in. And then I heard an officer announce that the vehicle 

was trying to run over one of the other officers and there was an assault on a police officer. And 

then that’s when the vehicle took off and a pursuit ensued. At which point I notified dispatch that 

I was monitoring and left the station and began to-  

Q: Is this a code 3 or code 33 or something like that? 

A: Yeah it came out as a code 33 yeah. 

Q: And as far as you knew this vehicle had tried to run over an officer that was in 

commission (Inaudible) 

A: It had been announced yeah on the radio. 

Q: Okay. So when you first saw  vehicle what did you see, what was going on? It 

was on Van Ness, is that right? 

A: Well actually what happened, , the vehicle had come down Ellis Street 

eastbound against the one-way traffic which is normally closed westbound. He came down Ellis 

Street and he turned onto Van Ness and essentially turned right in front of me. So as I was 

driving down Van Ness Street he now came from my right and was directly in front of me. 

Although there was another black and white police car in close proximity to him. So he was 
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actually  car and then the police car and  then I was the next car in it. So I essentially, 

through  actions, became second in the pursuit. At which point  vehicle 

went one more block to the intersection of Eddy and Van Ness where it encountered some heavy 

civilian traffic and got stuck in traffic. 

Q: Okay. Now it’s my understanding that he was behind a taxi, is that right? 

A: Yeah what had happened was, there is – as you go southbound on Van Ness approaching 

Eddy Street there are three lanes. And then there’s actually a – let’s see, there’s either two or 

three lanes but then there’s actually a cut out in the center divide for a left turn lane that allows 

you to go down Eddy Street. 

Q: Right. 

A: What  had done is he had pulled into that left turning lane but there was actually 

a taxicab stopped already at the intersection of the red light. So he essentially pulled up right 

behind the taxicab. The marked unit that was in front of me pulled up behind  and then 

my car was behind that. 

Q: Was there a marked unit or an unmarked unit in front of the taxicab or in that 

intersection? 

A: Yes there was because the lights had cycled through and had changed, and the taxicab 

wasn’t moving. And at that point it looked to me like  vehicle was ramming forward 

and backwards pushing the taxicab and then I thought at the time, I found out subsequently that it 

was not the case, but I thought he was also ramming into the front of the police car in front of 

me. 

Q: Uh-huh. 

A: But I did see his car going back and forth trying to push the taxicab out of the way. 

Q: Uh-huh 
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A: And , the vehicle actually succeeded in making a big enough gap where  

 car then jumped over the center divide and attempted to go, it appeared to me he 

attempted to go down Eddy Street. But he was now on the opposite side of the median. 

Q: Yeah 

A: At that point an unmarked car pulled up and essentially blocked that avenue and that’s 

when  car spun around and started heading back towards me. 

Q: So he couldn’t go down Eddy Street. 

A: No. 

Q: Okay. And you had gotten out of your car at what point? 

A: Right as we, as  car was doing this slamming in and back and forth of the two 

cars I exited my vehicle and I went to my left essentially to cross the median. There was no 

traffic coming towards me up Van Ness because it was a red light. And so I was kinda walking 

over to my left. So I found myself between the number 1 and number 2 lanes northbound Van 

Ness Avenue slowly advancing on his car which was still moving. And then all of a sudden his 

car jumped over the divide and started going towards Eddy Street. So it was now heading away 

from me. But then when an instant an unmarked car came and blocked him, he spun around and 

now I found myself standing right in his line of you know, he wanted to come back towards me. 

Q: Yeah I was wondering if you could make me a little visual. You know nothing fancy. But 

you know about you know where the car was and how close it came to you. 

A: Okay. So if we’re looking at this is a little alley right here. This is Willow. This is the 

alley he ended up coming down. This is Eddy. This is Ellis. And this is Van Ness Avenue. And 

we’ll call north this direction here. So there’s a – there’s an island that goes all the way down 

here. Kind of cuts like that. Something like that. And then there’s lanes of traffic here. 

Q: Uh-huh. 

A: They come up to the – I think it may just be the two because then there’s the- 
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Q: Oh then you have the cut out. 

A: This little cut out right in here yeah.  So what had happened was, the taxicab was here, 

and  car was here and there was a police car here.  And my police car was somewhere 

like right here. 

Q: Do you know who was in the police car ahead of you? 

A: That I believe was Officers McDevitt and Clinton I think. 

Q: Yeah. 

A: Okay. So and then the unmarked car initially was somewhere right in here. But then came 

down and moved into this position here. 

Q: Okay. 

A: So essentially what  did was, he went back and forth and made enough gap here 

where he jumped over this concrete barrier and went this direction, first. When this car came 

forward he then spun around and came back in this direction. 

Q: Yeah uh-huh. 

A: So what I had done was I had come across here. If we’re looking at the two lanes, 

something like this. I’d come across here. Actually it was kinda more like an angle like this and I 

found myself right there. So when he spun around he was coming back towards me. So I drew 

my gun here. 

Q: Uh-huh. 

A: Shot at him. 

Q: He was very very close to you then when he turned around? 

A: He was. Well he was about 20 feet away. And I drew my gun and fired the round. And 

then he went and swerved like this and then went down (Inaudible) Like that. 

Q: When he was driving, how fast do you think he was going when he was-  
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A: Well he was just starting but he, I mean but the engine was screaming, and he was 

accelerating this direction. You know he was probably, at the most he got up to here was 30, 30 

or 35 miles an hour. Cuz it’s not a, it’s only about 100 feet or so. But he was I mean the engine 

was certainly revving pretty hard. He was getting up a lot of speed. 

Q: And if you had stayed in that position. That car would’ve hit you within a matter of 

seconds? 

A: Yes. 

Q: Okay. And just to play devil’s advocate, now instead of firing our weapon would it have 

been better for you to like jump out of the way onto the median or did you not have time to do 

that? 

A: He median was actually a good 12 or 14 feet away. I was literally over in this lane here 

Q: Uh-huh. 

A: And I Didn’t have a lot of options as far as retreating in there with regards to time. 

Q: Yeah. 

A: There were no other cars around here because all this traffic had been blocked. 

Q: Right.  

A: So aside from there being just maybe a few parked cars over here I couldn’t continue 

advancing in that direction and essentially my thought process was that if I can get him to not 

continue coming straight at me, that is you know my goal. 

Q: And to not get hit. 

A: Yeah. And so I did actually manage to step back as the vehicle was coming towards me. 

But it wasn’t enough I felt to avoid still getting hit by him. Because I thought he’d continue on to 

come up here. He had no, it didn’t appear to me he had any intention of going into Willow Alley. 

He was gonna go straight up Van Ness Avenue. And it was only by me being here and forcing 

SFDPA - 0179-14 - 000343



 

CTI Transcription Services Page 8 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

him to swerve in this direction that I think he decided to spin down and go Willow Alley and 

then scream up on Larkin Street. 

Q: Now do you know if the- if the bullet made contact with the complainants car? 

A: I never got any confirmation on that. 

Q: Uh-huh 

A: But we suspected that it did strike the vehicle’s car, I mean the car. Because at the 

termination point of the pursuit he actually let the car go and it crashed into a muni shelter and a 

fence. So there was considerable damage to the car. 

Q: Right. 

A: But there was some glass debris that was collected that we thought might be similar to his 

window glass.  

Q: Uh-huh 

A: Which is consistent with the area that I was aiming. 

Q: So we don’t know what window of the vehicle it came from? 

A: Don’t know. 

Q: Okay. Now as far as you know what, being what you were taught in the academy about 

what to do. Were you ever taught about any kind of similar situations about firing your weapon 

at a moving vehicle? Anything at all about training about that? 

A: When things, in the last few years when things, I do recall getting some training on this. 

The fact that you didn’t want to – in situations like this, you didn’t wanna put yourself in harms 

way trying to prevent a car, stop a car, by standing in front of it and then ultimately creating that 

situation. So I knew about that. And of course I know that my firearm is not going to disable a 

car and that the only you know, the only thing I could be, discharge my weapon at would be the 

driver himself. I knew that you know shooting at a vehicle would’ve been kind of futile. 

Q: But it was because he came around so quickly unexpectedly.  
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A: Yes. 

Q: Over the median? 

A: Yeah, I never expected him to come back towards me. I clearly thought he was gonna go 

off that way. 

Q: Right. 

A: And it was only once this car came here and blocked that path that he came back in my 

direction. 

Q: Uh-huh. 

A: So – 

Q: And if he was going about 30 miles an hour is that what you said? About that? 

A: Well he goes with a starting speed, but he was accelerating very quickly.  

Q: Okay so he about the distance would be how much between? 

A: Maybe 15 or 20 feet. 

Q: Okay so he could have hit you literally in seconds. 

A: Yes. 

Q: A few seconds. Now was Officer Moylan with you? 

A: Yes. 

Q: Now do you know where he was or what he did or? 

A: You know Officer Moylan came out this side of the car. 

Q: Passenger side. 

A: Passenger side and I don’t – I don’t know if he advanced on the vehicle. The reason I 

didn’t advance in this direction along the median was because he was still moving here 

Q: Uh-huh. 

A: And obviously it was dangerous but I, I assumed that he was going to bail out of the car 

and make a run and this was when I was going in that direction. I don’t know if Officer Moylan 
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came and followed me over this way. I don’t remember anybody being near me. At least behind 

me.  

Q: Uh-huh. 

A: When I discharged my weapon but shortly thereafter there were officers standing in this 

area and I don’t recall if one of them was Officer Moylan or if it was McDevitt or Clinton, I just 

can’t remember. 

Q: Okay that was after that. But there was, what were the chances of you say hitting a 

pedestrian or another vehicle or what were you concerns about that? 

A: I remember for a moment and I don’t recall if it was, I don’t think it was when I 

discharged my weapon but I remember as the vehicle was going by I did glance in this area here 

and I remember seeing some brick façade on the building. 

Q: That’s the east side sidewalk? 

A: Yeah there’s some businesses there. 

Q: Uh-huh. 

A: But in this instance here I was, you know, kinda, I guess kind of at an angle so they’re, I 

don’t recall there being an pedestrians in this area. 

Q: Uh-huh. 

A: I was really more focused on the car itself and getting out of the way. 

Q: Yeah okay. So you really didn’t even have the time to think about anything else but 

saving your own lives? 

A: Yes. 

Q: And what did you do after you discharged your firearm? What happened after that? 

A: The car sped down here. 
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Q: Down (inaudible) 

A: And I announced on the radio because someone had barked out shots fired, and I told 

them it was me. 

Q: Uh-huh. 

A: And then I essentially went back to my car and by then the pursuit was going into the 

Bayview.  And my only thought there was I need to go to the termination point just so I could 

you know evaluate what occurred and I was the pursuit supervisor. So I essentially drove to the 

termination point and everything had already happened. He was already in custody. The car had 

already crashed and- 

Q: Uh-huh. 

A: And several units were arriving. So I wasn’t, I wasn’t even there on time to help with 

anything. 

Q: And when you discharge your firearm did that, did he slow down at all? 

A: No. No. Only thing he did is swerve around me and then turn right and go down Willow 

Alley.  

Q: And how fast do you think he was going then? 

A: Oh he was moving pretty good. At least 35 miles an hour I’d say. 

Q: Okay. 

A: I mean the wheels were screaming and he was going pretty quick. 

Q: Okay. So as far as witnesses being there. . 

A: Maybe Moylan. 

Q: Moylan.  

A: Maybe  

Q: Joe (inaudible) 

A: (inaudible) in the plain, unmarked car. 
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Q: Is there anyone else I should talk to you think would-  

A: I don’t know where, I don’t know where Muscleman and San Jacomo were. 

Q: Uh-huh. 

A: If they were nearby. 

Q: Yeah I don’t either. 

A: I think that’s just about it 

Q: Okay. It’s one of those things that happened so fast that.  

A: Yeah. 

Q: It happens just like that and then I’m trying to get a slow-motion kind of an idea 

A: Uh-huh 

Q: but it happened in such a small area too. That was probably what about 50 yard or 

something? The whole area. 

A: It can’t be, if we’re looking at, I’m just trying to think of the businesses here and figuring 

each slat is about 25 feet. I mean it can’t be more than 200 feet if that. Maybe 150-175 feet. 

Q: Yeah. 

A: Because it is, it’s a short block and then it’s also cut in half by an alley, alley right there 

so-  

Q: You were in that middle lane there, so you didn’t have time to jump over (Inaudible)  

A: There was 

Q: I’m sorry you said how many feet was that? 18 feet? 

A: These are about 12-foot lanes. So I was at least 14-15 feet probably away from this curb 

and probably 20 feet away from his car. 25 feet. 

Q: That’s all. This is the only allegation against you. I really don’t have any other questions I 

just wanted to get a sense of what – what that looked like and the measurements. 

A: Uh-huh. 
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Q: And all that kind of stuff. Is there anything that you wanted to add?  

A: No. 

Q: Regarding the allegation? 

A: I don’t know  and- 

SJ: There’s no conspiracy right? 

Q: No conspiracy. 

A: Right no conspiracy. 

Q: So as far as the training about hitting the vehicle. 

A: You know I just remembered I don’t know if it was one of the Fats classes that we’ve had 

recently or in the last few years. But you know I certainly know you’re not gonna disable a 

vehicle with your gun. And I’m conscientious about the fact that not creating the situation where 

I have to discharge. 

Q: Have you ever had to fire your-  

A: No. 

Q: And you’ve been a police officer for how long? 

A: 15 years. 

Q: This is your first time? 

A: Uh-huh. 

Q: I don’t have any more questions. We can conclude the interview at 17 minutes after 1 

END OF INTERVIEW 

SFDPA - 0179-14 - 000349



 

CTI Transcription Services Page 14 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 14, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of June 
2019. 
 
 
 
        /s/ Kathy Kay 
        KATHY KAY 
        By Electronic Mail 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:   

 

INTERVIEWED BY:  OCC INVESTIGATOR DAVID AULET 

 

DATED:   SEPTEMBER 25, 2005 
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Q: OCC INVESTIGATOR DAVID AULET 

A:  

 

Q: This interview is regarding OCC case number 126-05, is taking place over the telephone 

on September 25, 2005. This is David Aulet. I’m speaking with .  

do you understand I’m recording your conversation. 

A: Yes, I do. 

Q: And I have your permission. 

A: You have my permission. 

Q: Is the jail number I have on your complaint form number correct? 

A: Yes. 

Q: And where are you currently at now? 

A: I’m currently housed at . 

Q: All right. Is your, you want us to correspond to you at this address? 

A: Yes. 

Q: And you are going to let us know if you come out at any time in the future, where your 

mailing address will be? 

A: Absolutely. 

Q: Okay. How long do you expect to be there? 

A: I’m not sure. I go to court Monday. 

Q: Are you facing criminal charges for the complaint that you’re about to- 

A: Absolutely. 

Q: Okay have you consulted your attorney regarding this matter? 

A: Yes I have. 
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Q: Who is your attorney? 

A: My attorney is Fong Wang of the Public Defender’s office. That’s in the criminal matter. 

I also have a civil attorney. 

Q: Okay the public defender is Fong? 

A: Wang W-a-n-g. 

Q: Do you know phone number? 

A: Her phone number is -- wow I don’t have the last four numbers with me. 

Q: All right and it’s a she? 

A: Yes. 

Q: And she, and you’ve decided that it would be advisable for you to file a complaint while 

you’re facing the criminal charges? 

A: Absolutely. 

Q: Okay all right. This incident happened on 18th Street and Potrero Hill? 

A: Yes. 

Q: Is that at the corner? 

A: It was in the middle of the block. 

Q: Of which block. 

A: Of 18th 

Q: Okay so you were between what streets? 

A: I don’t know the, it’s a dead-end street. 

Q: But you don’t know any of the other streets? 

A: 18th and Potrero. Potrero is the corner and you go up. 

Q: Potrero Avenue? 

A: Yes. 

Q: Okay. And this happened on Tuesday January 11. 
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A: Yes. 

Q: Between 6 PM And 9 PM 

A: Yes. 

Q: This incident took three hours.  

A: Well, I’m not sure if they exact time.  

Q: Okay so that’s why you said. 

A: The time I got booked and I know around what time the incident started from. 

Q: Okay and this incident you’re about to report happened on the street, on the sidewalk, 

inside a house or where? 

A: Well, I was, initially it started on Turk and Taylor, I mean Turk and Leavenworth. 

Q: Now the incident involving the police misconduct 

A: Right. 

Q: Where did it happen? 

A: It started on Turk and Leavenworth 

Q: Okay you’re not understanding my question. Let’s move on. 

A: I was in a car. 

Q: No, we’ll deal with that question later. 

A: Okay. 

Q:  
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Q: You mean the people at County Jail? 

A: Yes. 

Q:  

  

  

  

Q: Okay I will be mailing you medical HIPAA release form that you need to sign and initial 

on the places that I will highlight in yellow  

A: Uh-huh. 

Q: For us to get those records. 

A: Okay. 

Q: Now were you treated the same evening that you were arrested? 

A: Yes. 

Q: And any other date? 

A:  

  

  

   

  

  

  

Q: I will be requesting those records anyway  

A: Okay. 

Q: Okay. 

A: Okay 
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Q: But you’re treatment started at County Jail on which date? 

A: I think around the 18th they finally saw me. The 18th of January. 

Q: Okay. All right. And who photographed you? 

A: The news, Chronicle. San Francisco Chronicle. 

Q: The paper? 

A: Yeah and it was a camera man on the scene. 

Q: Who. 

A: I can give you my investigators name for the Public Defender’s Office. 

Q: Go ahead. 

A:  

Q: What is the name? 

A: My investigator’s name is Nigel Phillips. His number is . 

Q: Okay. And so there was a photographer? 

A: Yes, the chronicle was there and- 

Q: Okay listen to the questions okay.  

A: Okay all right. 

Q: To my questions and only my questions. 

A: Yes. 

Q: There was a photographer on scene, and you saw him? 

A: Yes. 

Q: And it was a man. 

A: Yes. 

Q: You don’t know his name? 

A: No. 

Q: Okay but your investigator does. 
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A: Yes. 

Q: Okay and the investigator told you that he was photographing, or you saw this man 

photographing? 

A: I saw him photographing. Two men. 

Q: Two men? 

A: Yeah. 

Q: And what were they photographing? 

A: They were photographing when I was on the ground. They were photographing the police 

beating on me. And they photographed them putting me in the police car. And they 

photographed the statement that I made that the, my name is  and San Francisco 

police are trying to kill me. 

Q:  
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Q: Okay. I need you to sign the form that we’re gonna send you. 

A: Okay I will do that. 

Q: So this happened in the Mission, police district but it starts somewhere else. 

A: Yes it started on Turk and Leavenworth. 

Q: Okay. You’re statement says nothing about Turk and Leavenworth. I don’t know whether 

that’s what you want to talk to me about because your complaint reads a narcotic officer has 

been giving me information about a conspiracy to kill African Americans. 

A: Right. 

Q: Would you like to talk to me about that first? 

A: Yes, I would. 

Q: Who is the officer? 

A: I can’t give you his name at this time. I can only tell - 

Q: Why not? 

A: Because that’s what he instructed me to do. But I can tell you what he told me on three 

separate occasions. 

Q: Is this an SFPD officer? 

A: Yes, it is. 

Q: Is he an African American? 

A: Yes, he is. 

Q: And you cannot even tell me the district he works in. 

A: Mission District narcotics officer. 

Q: Well if he’s narcotics he’s not Mission. Are you saying this is an officer who works in 

plain clothes? 

A: Yes. 
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Q: Okay. And this was told directly to you? 

A: Directly to me on three separate occasions. 

Q: What did he tell you? 

A: He told me that the San Francisco narcotics division, since Espinoza had gotten killed 

that they had a plot to kill 10 African Americans because of his death. 

Q: Okay. That’s it? 

A: And then when the other guy got killed on Leavenworth, he pulled me over again and 

told me that that  had smothered the guy with ammonia after he swallowed 

rocks and that’s how he died. I think his name was Anthony, I’m not sure. 

Q: That the person that died? 

A: Yeah the person that died on Leavenworth and Eddy Street as a result of an arrest. 

Q: So he was telling the person died of suffocation was because of ammonia? 

A: Yeah, because he was chewing rocks and ammonia – from the ammonia in the rocks had 

a chemical reaction that stopped his heart. 

Q: So how did the police have anything to do with that? 

A: Because the police had the ammonia in his hands smothering him with it. 

Q: Ammonia in whose hands? 

A: You know the ammonia pills that they give you to wake up when you pass out? 

Q: Uh-huh. 

A: That’s what he was smothering him with while he was chewing on rocks. 

Q: Are you saying that his officer told you that an officer put ammonia pills in the man’s 

mouth? 

A: He put ‘em up to his mouth and his nose. They were suffocating him. 

Q: Put what to his mouth and nose? 

A: Ammonia pill. 
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Q: Okay and that’s when that officer came in contact with you? 

A: Well, that’s when they realized that we have a lot of power because they were monitoring 

the block and within five minutes it was a group of 30 people. 

Q: Go ahead. 

A: It was a group of 30 people in one place within five minutes. And so that got their 

attention. 

Q: Why don’t you call me back collect and we can start over again. Thank you. I will stop at 

12:40.  We are back on record it’s 12:41 you understand I’m recording again? 

A: Yes, I do. 

Q: Okay. So was there any other information provided to you on this meeting that you 

contacted, or the officer contacted you? 

A: Well like I said, he came into my contact three separate times and he was giving me 

information. And you know-  

Q: Would you care to identify the locations, day, times of the other places? 

A: Once in the Mission. That was between 16th and 17th over there.  And a couple of times 

on 6th Street. 

Q: 6th? 

A: Yeah between 6th Street and Mission around that area. Between 6th and Market. 

Q: Okay. So I hear that you’re saying that there’s a allegation of a conspiracy to kill African 

Americans by SFPD narcotics officers, is that correct? 

A: Absolutely. 

Q: And you would be willing to talk further with either one of our investigators or someone 

else in this office?  

A: Absolutely. In fact I wrote an article that I’m going to submit to the Bayview Paper in 

this regard. 
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Q: Would you please submit it to us first, please? 

A: I believe you know it’s critical that this information reach the public because too many 

people are dying senselessly behind this issue. And – and you know I was minding my own 

business and the police came looking for me several times. 

Q: Okay . 

A: Yeah. 

Q: Don’t get upset with me. 

A: I’m not getting upset with you. 

Q: Yes, you are okay. So if you said no, that’s the end. Let’s move on 

A: Okay. I don’t have any way to copy it anyway, 

Q: That’s fine. Whose writing it for you? 

A: I’m writing it. I’m a writer and activist. 

Q: And who are you submitting it to in the Bayview? 

A: The San Francisco Bayview 

Q: Anyone in particular there? 

A: . 

Q: Very good all right. 

A: Also I’m gonna submit it to Minister  (inaudible) . 

Q: All right. You’re statement, the way it was written- 

A: Yes. 

Q: Suggests that since you’re facing, you are facing criminal charges that you only want to 

talk about what happened . Is that correct or do you- 

A: I’m willing, I’m willing to talk about whatever is necessary to rectify this situation. 

Q: Well you decide what is necessary for us to hear your complaint. 

A: Right. 
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Q: You discuss with your attorney what is it that you’re going to talk to us given the fact that 

you have criminal charges pending. 

A: Yeah. 

Q: So I’m gonna let you tell me what is your complaint and we’ll take it from there. 

A: My complaint is that the San Francisco Police Department has a conspiracy to kill 

African Americans and that . And they tried to kill me. They took 

a shot at me too on Van Ness. 

Q: Okay.  
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Q: And could you tell if the ones you eventually saw around you were all men or were they 

woman? 

A: Yeah, they were all men 

Q: And you heard camera, that’s it? 

A: Yes. 

Q: And what happened after you heard that? 

A: Then they handcuffed me. 

Q: Could you see who? 

A: I could see ‘em but I couldn’t, you know, I probably remember if I see ‘em again, 

Q: Okay. handcuffed you and then what happened? 

A: Then they picked me up off the ground and the cameraman by that time had came right 

up on me and I said the San Francisco Police are trying to kill me. 

Q: Describe that camera man. Are you saying it’s a photo camera? 

A: No, he was shooting. He was shooting live footage. 

Q: Oh so this is a video. 

A: Yeah, yeah. From what my investigator said he’s a private, he’s a freelance guy that just 

goes around and picks up stuff for the major media networks. 

Q: Freelance photojournalist. 
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A: Yeah. And then right before I got into the police car a guy from the chronicle ran up on 

me and snapped a picture a still shot 

Q: Who did that? 

A: A guy from the San Francisco Chronicle 

Q: Okay and what was he showing? 

A: He showed them putting me in a car. 

Q: Your front, your side, your back? 

A: My front. I was facing him. 

Q: Okay and what was it that you told the photojournalist? 

A: I told him that the San Francisco police is trying to kill me. 

Q: Is that a quote? 

A: Yes. 

Q: Okay. Did he say anything? 

A: Nah. He just kept shooting. 

Q: All right. And were you put inside a marked vehicle or an unmarked vehicle. 

A: Yes, I was. Yes, I was.  

Q: Marked or unmarked? 

A: I was put inside one marked vehicle and then they took me out of that marked vehicle and 

put me into another marked vehicle. 

Q: Before your were transported? 

A: Yes. 

Q: To where- 

A: First to Tenderloin Task Force. 

Q: From 18th Street. 

A: Yes. 
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Q: Well, this is Mission why were they taking you to Tenderloin? 

A: I guess because that’s where the chase initially started. They were chasing me in a car. 

Q: What is the car that you were chasing? 

A: I was in a 2004 Chevy Impala. 

Q: What color? 

A: White. It was in the newspaper. 

Q: What was in the newspaper? 

A: A picture of the car. 

Q: Is it the following morning? 

A: Yes. 

Q: In the chronicle?(I’m interviewing right now. Could you start taking it. Hold on a second 

sir) I’m sorry go ahead. 

A: Where did we leave off? Where the chase begun? 

Q: The car is a 2004 white Impala? 

A: Right. 

Q: Do you know the license plate? 

A: No it was a rent a car 

Q: That you had rented? 

A: No, a friend of mine . 

Q: Um, have you obtained information of who these officers are? 

A: No. I haven’t, I’m afraid to get any of that information in here because  

Q: You haven’t been to court yet? 

A: Yes, I have. 

Q: Hello? 

A: Yes, yes. 
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Q: But you don’t know who these officers are? 

A: No. 

Q:   

  

Q: Is there anything else I need to know? 

A: They took a shot at me too on Van Ness. 

Q: They took a shot at me, meaning a firearm shot? 

A: Yeah. Unjustifiable. 

Q: You may have to call back again 

A: Okay. 

Q: I’m stopping at 12:56.   

A: Yeah. 

Q: Hello we are back on record. So where were you? 

A: I was on Van Ness Street and they took a shot at me. 

Q: Why don’t you articulate your allegation a little bit more in descriptive. 

A: Okay. 

Q: I don’t know what you want to tell me. You’re facing charges and now you’re jumping in 

reverse or forward. 

A: Well, I’m trying to go with you.  You tell me to answer your questions directly. I can tell 

you the story if you’d like. 

Q: It is up to you sir. I’m not the one facing- 

A: Okay I’ll tell you the story.  

Q: Okay sir. Please listen. I’m not the one facing criminal charges. 

A: Right. 

Q: I have no information why you’re facing charges. 
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A: Right. 

Q: You and your attorney discuss what you wanna talk. If you wanna tell the whole story it’s 

entirely up to you. 

A: Okay I would like to. 

Q: Well go ahead 

A: All right. I was coming out the store on Turk and Leavenworth and I got into my vehicle. 

As soon as I shut the door, there was a person standing there knocking on my window with a 

gun. And then another person was inside the back window and said, “Open the door I got this 40 

to your head.” So I’m scared to death. I open the door, put the car in gear and took off. That’s 

when I saw the police officer, it was a black and white in front of me. And the – we - I just kept 

driving because I was in fear of my life. So  

Q: At no time this person identify themselves as a police officer to you? 

A: No not at all. Not at all. Not at all. When I realized it was the police I was really 

frightened so I just kept- 

Q: How far from Turk and Leavenworth are you saying that you saw a police car in front of 

you? 

A: As I was going up Turk Street they were on the other side of Leavenworth which is a 

one-way street.  

Q: On Turk.  

A:  Yes, on Turk. I was going up. 

Q: You were going westbound on Turk? 

A:  I guess so because it’s a one-way street. 

Q: Okay. You were going in the right direction? 

A: Right, right. 
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Q: And where is it that you saw on Turk the officer in the car? 

A: A black and white pulled in front of me as soon as I crossed the light maybe. 

Q: What light is what I’m looking for. 

A: The light on Leavenworth and Turk. 

Q: So it was pretty close? 

A: Maybe 50 yards in front of me. He kind of swerved in front of me. I went around him.  

END OF SIDE A 

Q: Okay we are on the other side.  

A: Yeah. 

Q:  I was asking you why did you swerve, you went around the marked car? 

A: Right. 

Q: Why? 

A: In fear of my life. 

Q: Were the lights activated? 

A: No. 

Q: Was the siren going on? 

A: Not in front of me. 

Q: Were the lights activated? 

A: No. 

Q: The siren, was it activated? 

A: No. 

Q: And the car was obviously blocking your path? 

A: It swerved in front of me. 

Q: And did it come to a stop? 

A: Yes, it did. At the curb. 
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Q: And that was not an indication to you for stopping? 

A: That was an indication to me that they’re trying to kill me. 

Q: They, the police. 

A: Yeah. 

Q: Did you know that the people at the car with the gun and plain clothes were police? 

A: Not at the time no. 

Q: Okay so my question to you know is with regard to this marked vehicle 

A: Right. 

Q: Wasn’t that an indication for you to stop? 

A: That was a indication to me that I realized the police was trying to kill me. 

Q: You’re avoiding my question. 

A: I’m not avoiding your question, you asked me a question. I’m giving you a direct answer. 

When I realized that it was the police that were in fact involved in this situation to me it was a 

indication that they were trying to kill me. 

Q: So you did not intend to stop? 

A: No. 

Q: Okay. And what happened after you did that? 

A: I just kept driving. And then I ended up on Van Ness and I was behind a cab.  And the 

cab didn’t move so I went over the island. And as I went over the island he took a shot at me. 

Q: Who took a shot at you? 

A: The police that was behind me. 

Q: From the car? 

A: Yeah I guess. I couldn’t see. I just heard the shot. I believe it hit the car somewhere too 

Q: So let’s say from unknown location took a shot at you. 
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A: Right. 

Q: But you saw the officer? 

A: No, I didn’t see him. Later on while I was in the ambulance another officer that was 

escorting me said it was a sergeant that had took a shot at me. And that I was lucky to be alive. 

Q: Okay who said that in the ambulance. 

A: The officer that escorted me in the ambulance. I don’t know his name. I was out, you 

know in a daze. 

Q: Okay.  

A: Hello. 

Q: Yeah I’m here. I’m trying to digest this. Someone (inaudible) A sergeant. 

A: Yeah. He was only, he was on his cell phone talking to another officer I guess. And he 

said that a sergeant had took a shot at me and he was like, Yeah I don’t know how he missed this 

guy is lucky to be alive because the sergeant is a marksman or whatever. 

Q: And the sergeant was in a car or outside a car? 

A: Yeah, he was in a car. I don’t know where he took the shot from because I was going 

forward. I just heard the shot. 

Q: Okay. So what happened from Van Ness. 

A: I went down Potrero. I guess they threw spikes down and I Turned up 18th Street and got 

out and walked.  

Q: Slow down. You were on Potrero Avenue. 

A: Yeah. 

Q: From Van Ness. 

A: Yeah. 

Q: On Potrero Avenue and whereabout on Potrero did you felt the spikes being activated on 
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your tires? 

A: I just heard ‘em, you know the front tires went out.  I’m assuming it was spikes. 

Q: , you’re not listening to my question. 

A: Where at on Potrero did I feel them activated? 

Q: Thank you. 

A: Maybe 16th between 16th and 17th.  

Q: Okay and what happened once the front tires were blown out.  

A: I proceeded up Potrero towards 18th, Made a left on 18th. 

Q: Is that the dead-end street. 

A: Yes, it is. 

Q: What happened once you were up 18th? 

A: I put the car in park and got out and walked across the street behind a truck. 

Q: You hid behind a truck? 

A: Okay.  

Q: And what happened next? 

A: Then the whole block was filled up with officers. And they pulled their guns out and 

ordered me to the ground. 

Q: And you complied? 

A: Yes, I did. 

Q: And that’s when they came running at you? 

A: Yes. 

Q: All right I got it. 

A: One other thing. 

Q: Go ahead 
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A: While I was in jail this, a friend of mine, his name is , his mother lives 

on that block. She’s been living there for 30 years. 

Q: What block? 

A: 18th 

Q:  what? 

A: . 

Q: Do you know what address? 

A: I don’t know the address. 

Q: Okay what about ? 

A: His mother lives – his mother witnessed the whole thing. She was at the door for 

screaming for him to come downstairs and look. 

Q: And you don’t know this lady’s name? 

A: No, I don’t but her grandson just went home last night, and I told her, I gave her the 

number to my civil attorney, and I told her. 

Q: You’re confusing me. Is there someone you want me to contact? 

A: Yeah you can contact , he’s in . 

Q: Oh okay. Now you’re talking. 

A: Yes. 

Q: And he’s, do you know his jail number or his approximate date of birth, or what race is 

he? 

A: He’s African American. 

Q: And he’s in  right now? 

A: Yep.  

Q: And you’re in ? 

A: . 
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Q: Okay excellent.  

A: Okay.  

Q: I’m going to conclude the interview at 1:10. Thank you for calling and I will be in touch 

with you. 

A: Thank you very much. 

Q: Take care. 

END OF INTERVIEW 
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CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 30, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of June 
2019. 
 
 
 
        /s/ Kathy Kay 
        KATHY KAY 
        By Electronic Mail 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:   

 

INTERVIEWED BY:  OCC INVESTIGATOR 

 

DATED:   SEPTEMBER 1, 2005 
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Q: OCC INVESTIGATOR 

A:  

 

 

Q: …San Francisco Police Commission and I’m at  in San Francisco  .  

And I’m speaking with a witness named, . And I’m speaking to  about an 

incident that occurred back on January 11 of this year. And it began – so this is OCC case 

number 126-05. And this began at Turk and Leavenworth Street, is that right? 

A: Yes. 

Q: Okay about 11 o’clock.  

A: At night. 

Q: Or 9:00 o’clock or something 

A: Somewhere around there, nighttime yeah. 

Q: Okay yeah so you were in, you told me before we got on tape that you were in the car 

with ? 

A: Yes. 

Q: Is anybody else in the car? 

A: Hum. 

Q: That you remember? 

A: I remember somebody in the back seat, but they had jumped out. 

Q: You don’t know that person? 

A: I don’t know that person. 

Q: Okay so you, you were sitting there and were you, were you pretty sober or were you 

high? 

A: I was basically coming down. I was asleep. I was basically asleep. 
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Q: Okay. 

A: But I woke up to a gun in my head and a gun in his head. Of each side. I was in the 

passenger seat and he was behind the wheel.  And I think I had just kinda like woke up. I thought 

we were being robbed basically. 

Q: Wow. 

A: Cuz there was a gun through the window. My side of the head, my side on the passenger 

side. And then there was a gun pointed at him. And- 

Q: Were the windows rolled up or rolled down? 

A: You know what, pretty sure that might’ve been cracked. I’m not positive on that 

Q: So you woke up because what? Did they say something? 

A:  Put your hands in the air or something. I can’t you know I can’t remember for sure, but I 

know that I was surprised because out of nowhere it was like these two guns, a gun on each side 

of the – you know I’m looking, I’m downtown you know San Francisco. 

Q: Plain clothes? 

A: Yes plain clothes. And I hadn’t seen any police cars or anything yet. And then so 

basically well I got scared. I was like what the, you know. And he was just like calm down, calm 

down.  was telling me calm down. I was like, what’s going on? You know. 

Q: Do you remember what the officer that pointed the gun at you, do you remember what he 

looked like? 

A: He was the same one that arrested me too. 

Q: Okay. 

A: I can’t remember if he was a white man. I think he was a big white man. Because I 

remember I looked over and I said do you, after they said, it took them a while to even say SFPD 

I think. 
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Q: How long? 

A: It took them a few minutes. Usually don’t they have to come to the car – they don’t pull 

guns out at you, I’m sure, I’m sure they’re supposed to come to the car with you know, badge. 

As many times as I’ve been arrested before they pull a gun out at your head. 

Q: So you didn’t see any badges around their necks, hanging from their necks? 

A: No, after they had their guns pointed at the window, they pulled the badge out. 

Q: Okay. 

A: And that’s when San Francisco PD. I look over and I said, “do you want me to step out?” 

He told me, “no stay where you’re at.” So basically police put me in danger cuz I’m not the 

driver. You know what I’m saying? And I have no idea what state of mind  is in. you 

know to where I was like, would you like me to step out. You know I was more than willing to 

step out. I didn’t even know what the problem was. I hadn’t done nothing wrong. And they’re 

telling me no stay where you’re at. 

Q: Do you remember what they were saying to ? What the other guy was saying to 

? 

A: I couldn’t even tell you. I just know that there were guns pointed at our heads before 

anything else 

Q: Okay and so when you asked them, do you want me to step out, did you roll down your 

window to tell them that or was it? 

A: Maybe my window was cracked. Maybe my window – see I’m not for sure on that. 

Q: Okay. 

A: But I remember- 

Q: Had you been smoking a little crack or pot or both, or whatever? 

A: Crack. I wasn’t even smoking. I was coming down from smoking crack. 

Q: How long had it been since you had smoked it when they showed up? 
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A: Oh it had been a while. 

Q: Like. 

A: A couple of hours. 

Q: Couple of hours. 

A: Yeah I was gonna say it’s late in the car. You know and that’s why this was all a big 

surprise for me. The whole ordeal. Even afterwards when they got me, threw me on the ground 

and you know all kinds of- 

Q: Let’s stay with right where you think that maybe the window was cracked. 

A: I’m pretty sure it was cracked. But it was a surprise for both of us. It was a surprise for 

both of us. 

Q: Uh-huh. 

A: But I can’t remember (Inaudible) like I said I was-  

Q: What else did they say besides don’t, you know, stay there? 

A: Stay right there with your hands up in the air. I was just like what the hell is going on. 

And that’s when they said, I think they said what the hell is going on. I think that’s when they 

said San Francisco Police. But from my knowledge of being arrested they usually come with a 

badge and say I’m SFPD, you know, come with something.  

Q: So they showed up and what you saw was an officer pointing a gun at you, but you 

didn’t, you didn’t see a badge hanging out from the – 

A: Uh-uh. 

Q: You didn’t see a badge.  

A: No because I remember them with a gun already at my head pulling it out. Because I was 

thinking that we were getting robbed because we were in the Tenderloin. 

Q: Uh-huh so it was almost one motion, but he pulled it out you know when you saw the gun 

he was pulling it out? Is that what you saw? 
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A: Yeah, I see the gun and then him talking. And as he was talking he was like more, more 

focused on you know oh the gun at my head.  

Q: When he was talking did he say police? 

A: I had said – did he say police first? I was like do you want me to get out of the car, what 

did I do? I said, or what did we do. I said something. I can’t remember exactly what I was, police 

first or that’s why I wanted to get out of the car. Because I was like, we didn’t do nothing wrong, 

what’s going on, you know. We were parked at the liquor store I think we were getting 

something from the store. That’s all I remember. Next thing I know we were on- 

Q: Do you, you don’t recall the officers trying to get inside the car? Reaching in? Trying to 

either grab  or? 

A: Yes, I do remember that. I do remember that. 

Q: Tell me about that. 

A: He was like wait, wait man, I didn’t do nothing. Yeah, I don’t think they had said police 

yet that’s why I got scared because they were, they had the guns pointed at us and they were like  

and they were -- the car was, the window was down. They were reaching in for him and I 

remember him pulling to the side. I remember going what’s going on to him. And he’s like just 

calm down, it’s all right, it’s all right. And I’m thinking are we being robbed and I’m not 

knowing, all I know is this gun’s at my head. 

Q: Well when did they, did they reach in? 

A: His window. His window. Mine must’ve been up. They reached through his window. 

Q: Did they, when they reached through was it a hand that had a gun in it or had the hand 

that didn’t have a gun in it? 

A: I think it didn’t have a gun in it. 

Q: Okay. And he was, the hand was trying to grab what his- 
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A: I think his hand because I guess, I guess his hand was going – because  had his 

hands up at first. He was like well what’s going on I’m not doing nothing. And the officer is like 

reaching in for something. And yeah I do remember the officer reaching in. 

Q: Was  trying to start the car to get away? 

A: I don’t remember that part, but I just remember we were on the road after – 

Q: Yeah. 

A: I was so focused on these guns at my head that I was just like whoa. 

Q; Tell me in slow motion they put a hand in there and then what happened after he put the 

hand in the driver’s window? 

A: It was like we were being carjacked where he got scared and started the car. Maybe that’s 

what it was. It was like we were being car jacked. You know like it’s a natural reaction. 

Q: Uh-huh. 

A: But I, maybe once we were gone we were gone. He figured cuz he didn’t know what was 

going on. You know what I’m saying. We just like and me personally I don’t think  would 

put me in a situation if something was to happen because we were friends at the time you know.  

Q: Well when  was trying to leave did  

A: He got shot at- 

Q: Wait a minute what? 

A: We were shot at. We, the car, I remember the car being shot at. 

Q: No, no back up to where you’re still at Turk and Leavenworth, okay. 

A: Okay see I had no idea even what street we were on. 

Q: Okay. Let’s stay there. The hand is reaching in and then what happens after that point? 

Hand is in the car reaching for and then what happened? 

A: I think he basically got scared. Cuz he was like, well what’s going on, hold on. He was 

saying wait a minute. Hold on I’m not doing nothing.  And they kept pointing the pistol at him. I 
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don’t know if he was like thought the, scared for his life or what. And maybe started the car and 

drove off. 

Q: Uh-huh. 

A: And they said oh wait it’s police, something like that. Because he didn’t know, he didn’t 

realize what was going on at the time. 

Q: Was the door still open a little bit when  was driving off? Was the officer still 

trying to get in the car when  was driving off? 

A: I couldn’t tell. 

Q: Did the door hit the officer as the, as  was driving off? 

A: No, the responding officer is the one who arrested me. 

Q: You didn’t see that happen? 

A: No. 

Q: Did  hit another, did  hit a car as he was driving off in a hurry? 

A: You know what, after that moment I was just like – I was totally like stunned. I didn’t 

know what to do. Just like when I got to the police station they asked me all these questions. I 

was out of it. 

Q: So you don’t remember an impact? 

A: No. 

Q: Just when he started to drive away? 

A: Right. 

Q: Do you remember anything about the chase? 

A: No. 

Q: Do you remember in the middle of the chase, I think it was on Van Ness, an officer 

pointing a gun at the car? 

A: I remember I was getting shot at. 

SFDPA - 0179-14 - 000388



 

CTI Transcription Services Page 9 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

Q: Tell me about that. What do you remember? 

A: I remember getting shot at and the bullet going straight, and I said, “I didn’t do 

anything.” I fell on the floor, he told me get on the floor. Get on the floor. ’s telling me get 

on the floor they’re actually shooting at us. 

Q: Did you see where the officer was when he was shooting at you? 

A: No. I mean my eyes, in my parole paperwork, if you look at my parole paperwork, my 

vision is bad unless you’re close to me. 

Q: And you weren’t wearing eyeglasses or anything? 

A: No. 

Q: Do you know what your vision is? 

A: 120 over, I don’t know. I have it, (inaudible) everything. But I have a disability for, I’ve 

seen (inaudible)  

Q: Oh okay. 

A: And I have paperwork right here I’ll show you for that. For the parole board. 

Q: Okay you’re showing me. 

A: Permanently.  

Q: Permanently blind vision impaired DMV. 

A: DMV. 

Q: So you can’t drive a car? 

A: Not without glasses. 

Q: Let me see what this form actually is. Parolee disability verification. 

A: Right. 

Q: I think. 

A: Right. 

Q: Permanent vision impaired. So is it correctable with glasses? 
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A: With eyeglasses, yes. 

Q: Okay but you weren’t wearing your eyeglasses that night? 

A: No. 

Q: I was wearing no eyeglasses that night. 

Q: so tell me what you remember about a bullet hitting the car? 

A: I just remember being shot at. I remember the tire going flat. The windows went out. I 

was just oh. I remember - 

Q: Before that happened did you remember the car getting shot at before that happened. 

Before the tires went flat? 

A: Yeah. 

Q: Well about ten minutes before that? 

A: Yeah because that’s why I got down on the passenger side. I was like I wanna get out and 

I kept trying the door, I kept trying the door, but it wouldn’t open. Cuz I was gonna jump out cuz 

I had nothing to do with this whole situation. I was scared. You know I was literally scared. And 

I was gonna jump out. And I couldn’t get out. The door wouldn’t open. And I was scared for me 

and  because I was like what’s going on you know? Why are all the police behind us. And 

that’s when I rolled out the, I finally did jump out the car and rolled.  

Q: Yeah like before like in the middle of the chase. Right in the middle of it I think it’s on 

Van Ness, do you remember a bullet hitting the car then? 

A: I think so. 

Q: What do you remember about that? 

A: I don’t know. I remember seeing . My eye was like, everything just went black for 

me because I don’t even remember seeing him get out of the car. I don’t even know what 

happened to him. From the time I rolled out of the car, and then they all the cops came, and they 
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got me. I knew the car went the other way. Like rolled back down the hill or something. I don’t 

even know how they arrested him, or he got shot, or he got hurt, I don’t know. 

Q: When did you hear shots fired at you? 

A: While we were driving.  

Q: What do you remember about that? 

A: I don’t. I just, I just remember shots because I remember the window breaking or 

something. Something happened cuz I got down on the floor. He was telling me to get down on 

the floor it’s gonna be okay. 

Q: So you think the window broke from  a bullet. 

A: Yeah as if they were shooting for our heads or something, you know what I’m saying? 

You know can’t stop a car shooting through a window. So obviously you’re trying to shoot for 

the people. 

Q: Uh-huh. Did maybe you get, you got that mixed up with the sound of the tires bursting 

from the? 

A: I might’ve. I mean like I said I’m not for sure and my eyes were like this. All I can tell 

you about really was very (inaudible) pointed at our heads.  

Q: Uh-huh. 

A: The rest of the night was really a blank for me.  

Q: What do you remember at the end of the night? The car rolled away, you jumped out. 

A: I finally jumped out. That’s basically my neighborhood. I jumped out. I was like whoa. I 

didn’t see any cop cars or anything. I just finally was able to get out. I rolled, and I rolled, and I 

jumped up and I started walking. Next thing I knew the whole police force was behind us. And I 

don’t know what happened to that car. If they like pulled up and did something to the car and he 

rolled back or something. But I know I got out and I was straight up the hill and I started 

walking. I got maybe about three feet before they said, “That’s her.” And I went, oh wow this 
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news reporters and everything. They grabbed me and threw me on the ground and arrested me. I 

lost my cell phone.  I haven’t seen anything, none of this stuff since. My money, my cell phone, 

everything I had on me was gone. Just disappeared. I don’t remember anything. 

Q: But was that property booked do you know? 

A: I didn’t have any property when I was released. So I figured maybe when they threw me 

down it slid out because I didn’t even really know about it, remember it until the next day after I 

was released because I was in such a cocaine coma from using. 

Q: Now you said the news reporters were there. Tell me about that? 

A: I don’t know. I swore they had lights on us. I didn’t know what it was. It was just like all 

this big thing. And I was like oh yeah you know. Next thing I knew it I was in back of the car. I 

hadn’t seen  since.  So I don’t know what they did with him. I don’t know whether they 

caught him or let everybody out. 

Q: Do you remember anything else about this, this thing that you think I should know as far 

as would be, what the police did  

A: No, I didn’t know at the very beginning when I woke up it was, it was a mis-identity 

thing because as far as me and  we were just like, he had just got in the car I think. There 

was guns in our head all of a sudden. Them was reaching in. I didn’t even know it was the police 

or nothing. I think that was kind of you know big mix up from the very beginning. 

Q: Uh-huh okay great thank you for talking to me. I’m gonna conclude the interview at 3:00 

END OF INTERVIEW  
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:  OFFICER MCDEVITT 

 

INTERVIEWED BY:  OCC INVESTIGATOR 

 

DATED:   SEPTEMBER 1, 2005 
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Q: OCC INVESETIGATOR 

A: OFFICER LAWRENCE MCDEVITT 

  

Q: Okay this interview is regarding OCC case number 126-05 and is taking place on 

September 1 in the year 2005 at the OCC. The witness being interviewed is Officer Lawrence 

McDevitt star number 1966. 

A: Yes. 

Q: This is regarding an incident that occurred on January 11th and it was the car pursuit of 

the complainant . And now according to your statement you saw part of this pursuit, 

is that right? 

A: Yes. 

Q: And who was your partner? 

A: I was with Officer Clinton. 

Q: Okay. And tell me you know from the beginning how you heard about it, how you get 

involved and what you saw you know? 

A: We heard the broadcast from some narcotics officers that they had a stolen vehicle. 

Q: Is that Labonowski and  

A: Manning. 

Q: Yeah Manning okay. 

A: And they wanted some uniform units to start ruling in that general direction. 

Q: Uh-huh. 

A: So we pulled down the block and I was able to see, look over and see Officers Manning 

and Labonowski (Inaudible) 

Q: Uh-huh. 
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A: With his vehicle. What I saw was Officer Labonowski struggling with the driver through 

the window. 

Q: Okay. 

A: And Officer Manning come around the front of the vehicle in an attempt to aid Officer 

Labonowski. 

Q: Uh-huh.  

A: And then saw the vehicle, the driver of the vehicle accelerate hard. It appeared to me as if 

he was trying to run down Officer Manning. It was pretty close. 

Q: Yeah. 

A: From where I was sitting. 

Q: Uh-huh. So was Officer Labonowski still trying to struggle with him through the window 

and Officer Manning was towards the front of the car, the complainant’s car? 

A: Right. He was to my recollection Officer Manning was moving around in the front of the 

car and as --  fortunately he had just cleared the front of the car when the car started to go 

forward but still even on the side there could be potentially dangerous  

Q: Yeah. 

A: (inaudible) 

Q: What happened to Officer Labonowski, did he fall down or? 

A: You know I don’t recall exactly. It seems to me the force of the vehicle leaving pushed 

them back (inaudible)  

Q: Yeah. 

A: With force away from the vehicle.  

Q: And then you said the complainant drove away? 

A: Correct he passed right in front of us. 

Q: Oh really? 
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A: The distance that it took place I think 50 feet sounds right. And then was his vehicle was 

passing it cut right in front of us. Car length or two in front of our car. 

Q: Wow okay and were you able to pursue him or not, I don’t remember? 

A: We instituted pursuit. My partner was driving, and I was on the radio so broadcast what I 

had just observed. I think I said that the, you know the vehicle – it has all been reported stolen. 

Stolen vehicle attempted to run down one of the officers. 

Q: Uh-huh. 

A: And then went down the whole list of the things that I needed to start broadcasting. The 

direction of travel and some traffic conditions and stuff like that. 

Q: Yeah. 

A: And we pursued for, I couldn’t even tell you the amount of time but at some point we 

dropped out of the pursuit and you know eventually after the whole thing was over we tried 

stretched all over the place (Inaudible) responded out to where the pursuit ended. 

Q: Did you get to on Van Ness and Eddy? 

A: We did, and I believe that was -- now that I’m thinking about it that was probably where 

we discontinued pursuit. Simply because we were probably one side of the street and he was on 

the other. 

Q: Uh-huh. 

A: (inaudible) possible to get around other units and pick up the pursuit. 

Q: Did you see anything occur on Van Ness and Eddy with him going over the median and 

going towards Sergeant McEachern? 

A: What I recall without having looked at that, from memory, I remember him pushing the 

cab forward. 

Q: He did? 
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A: He was stuck in traffic and I remember him you know out of desperation really knocking 

this cab out of the way so he could get off. Then I do remember the U-turn. 

Q: Do you remember where your car was when all of this was happening 

A: I. 

Q: Was it on Eddy Street? 

A: I’m not 100% sure. I believe we were on Van Ness in the southbound lanes. Not 100% 

sure. I couldn’t testify to that. 

Q: Uh-huh 

A: But I do 

Q: That would’ve put you- 

A: We were definitely behind hm. 

Q: Behind him yeah. 

A: We were definitely behind him because I remember seeing that you know thinking I 

maybe even got out of the car. Thinking you know he’s travelling he could come up; he’s got 

people around we gotta be careful now. And then seeing his actions. 

Q: Yeah. 

A: And that was pretty much the end of you know contact with Officer Clinton and myself. 

Q: Okay. 

A: Because he made it around that thing and- 

Q: Do you remember seeing Officer McEachern – Moylan and Sergeant McEachern getting 

out of their car? 

A: You know I know they were there but it’s not clear in my head seeing them get out 

Q: Okay. 

A: So I couldn’t fill in a lot of detail on that from just memory. I remember the shot going 

off and I initially thought it was him firing at us. 
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Q: Uh-huh. 

A: So and that’s regarding on Van Ness that’s really, I don’t recall too much more about the 

situation . 

Q: Yeah you didn’t see the car going towards Officer McEachern or you don’t remember 

directly? 

A: Well yeah I believe that although I didn’t see them get out of the car I know that they 

were closer to the action and seems to me that you know he had started coming back northbound 

and we were all behind him. So we got out of the vehicles and started moving that way. 

Q: Uh-huh (Inaudible)  

A: They were ahead of me, right. And Sergeant McEachern and Officer Moylan and I 

believe Officer (Muscleman) but I’m not 100% sure about that. Were ahead of us and back in the 

direction he was coming. So they definitely, he definitely was going in their direction. 

Q: Uh-huh. 

A: Couldn’t tell you what lane anybody was in or anything like that 

Q: Yeah, yeah. 

A: But definitely heading back in that direction of the single shot. 

Q: Okay so if you heard the shot than you must’ve seen him jump the median and turn going 

northbound right? 

A: Right. After he rammed the cab and made that drastic.  

Q: He did yeah. And can you tell me what that looked like? Did he just wildly just screech 

away? Was it, did he do it very quickly? 

A: My recollection of it is that it was a pretty rapid panicking desperation move from the 

time – the cab thing really sticks out in my head. 
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Q: Yeah. 

A: I know he made the U-turn over the end of the median so I would describe you know 

based on the cab and my recollection that it was a very, an act of desperation. 

Q: Uh-huh. 

A: He wasn’t caring about anything at that moment. 

Q: Yeah and that’s the last you saw of the complainant until the pursuit ended in the Potrero 

area is that right? 

A: Correct. He headed off east bound down one of the alleys. And other officers picked up 

the pursuit. 

Q: Picked up pursuit 

A: and we just wasn’t, it was too dangerous for us to continue on. 

Q: Okay because as you might know there’s an allegation of against Sergeant McEachern of 

unnecessary force for discharging his firearm towards the complainant’s vehicle. So is there any 

light that you can shed on that that you think would be helpful for me to know regarding that 

allegation? 

A: Again, the distance you know I couldn’t say that some of the other officers that I’m 

standing right there. But I know if I had a diagram in front of me when he made his reversing 

direction he was coming at officers. You know coming back in their direction. Above and 

beyond that I can’t tell you specifically where anybody was standing and where the vehicle was 

going. 

Q: Now at the end of the, at end of the pursuit did you see the complainant being taken into 

custody? 

A: I didn’t. He was, I initially went to where the car ended up.  

Q: Okay the bus stop.  
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A: I just now found out that the car rolled back. I thought that he (Inaudible) there. I didn’t 

realize that it had stopped, and he just let it go as a diversion or whatever. 

Q: Uh-huh. 

A: So I was down there and then I mean there was people everywhere. I saw him being 

walked down the street. I was nearby when he was put in the patrol car to be taken down to 

County Jail. 

Q: Uh-huh. 

A: I remember there was a news camera there 

Q: Do you remember what station it was? 

A: I don’t. And he was really putting on a dog and pony show for the- 

Q: Tell me about that, what was he doing? 

A:  And he just 

got put in the car and was driven away. So he was a lot of rhetoric of what we hear from time to 

time. 

Q:  

  

Q: Yeah okay. I don’t have any more questions. Is there anything that you wanted to add that 

would be important to know in this investigation before we go off tape? 

A: No. 

Q: Okay thank you for coming it’s ten minutes (Inaudible) 

END OF INTERVIEW 
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Q: OCC INVESTIGATOR 

A: OFFICER MOYLAN  

 

Q: Okay this interview is regarding OCC Case number 126-5 and is taking place on 

September 1, 2005 at the OCC. The member being interviewed is Officer Kevin Moylan, star 

number 249. He is a witness today. And I just wanted to acknowledge on record that Officer 

Moylan has been here before and the tape malfunctioned. So he is testifying again and thank you 

for doing that. So this is regarding a pursuit, as you know, that happened on January the 11th of 

the complainant . And you were with, apparently you were with Sergeant 

McEachern. 

A: Yes. 

Q: When the pursuit was happening. And you responded to, I think it was Van Ness and 

Eddy or Van Ness. 

A: Van Ness and Eddy Street. 

Q: Yeah and when you got to Van Ness and Eddy can you just tell me what you remember 

seeing? 

A: There was heavy traffic and the suspect vehicle was pushing a cab that was in front of it 

forward.  

Q: Uh-huh. 

A: But it was – obviously he was trying to push the cab out of the way so he could continue 

to evade the police. 

Q: Uh-huh. 

A: And- 

Q: Did you see in front of the cab was there a patrol car, unmarked car parked in front of the 

cab? Do you remember that? 
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A: I don’t remember. 

Q: Okay. so he was pushing the cab forward. Was he was successful, who was behind the 

cab? Was it, beyond the suspect’s car, was it you or? 

A: We weren’t directly behind the car 

Q: Yeah there was one or two cars between you and the suspect’s car? 

A: Yeah. 

Q: And so he was pushing back and forth? 

A: He was pushing at the car, pushing it into the – into traffic on Eddy Street 

Q: Uh-huh okay and what happened next? 

A: We got out of our vehicle. You know we thought the car was trapped. 

Q: Uh-huh. 

A: I was passenger.  So I ran south, southbound on Van Ness, in the, it would be the number 

three lane. And approached the vehicle. 

Q: The suspect’s vehicle. 

A: Uh-huh. 

Q: And how close did you get to it? 

A: Pretty much, not very close because it, it – as soon as we got out it pretty much jumped 

the median.  

Q: Did you actually see that happen? 

A: Uh-huh. 

Q: Jump the median. 

A: I did. 

Q: Do you remember where Sergeant McEachern was when this happened? 

A: Not exactly sure when that happened but he was in northbound traffic. 

Q: On Van Ness. 
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A: Uh-huh. 

Q: And then the car jumped the median. What do you remember happening after that? 

A: There’s a gray Crown Victoria coming westbound on Eddy towards, it was coming 

towards where the vehicle was. And the vehicle, the suspect’s vehicle looked like it was gonna 

go right towards the Eddy Street and saw the other car. 

Q: Uh-huh. 

A: I believe there was more police cars coming up because there was lots of police cars 

involved. 

Q: Yeah. 

A: And he just turned violently northbound. 

Q: Okay. 

A: On Van Ness. 

Q: And when that happened did you hear shots fired at that point? 

A: I saw – well when I saw the car turn I saw the door swinging open and I saw a black male 

in the car and it looks like he was, to me he was reaching for something. You know he was -- he 

was down kind of moving around. 

Q: So his arm was outside the door. 

A: Yeah because his door was sprung. It appeared to be sprung open  

Q: Uh-huh 

A: And it kinda just, when he turned, everything happened so fast. He turned. Door flies 

open. He’s exposed. And then I saw Gavin was in, Sergeant McEachern was in the northbound 

lane. And then I saw him, he turned he kinda you know made a round and back up and went right 

at Sergeant McEachern.  

Q: How close do you think this car got to Sergeant McEachern? 

A: I’m not 100% sure how close. Cuz you know like I said it happened so fast. 
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Q: Uh-huh. 

A: But he was in the lane. 

Q: He was driving very fast is that what- 

A: Yes, he was, yes. Very high rate of speed. 

Q: Uh-huh. 

A: He made that turn and just punched it and right around the corner. 

Q: So the tires were squealing okay. And do you – what do you remember seeing about the, 

hearing the shots fired. What do you remember about that part? 

A: I thought the suspect fired a shot. 

Q: Okay.  

A: Cuz when I saw him make that  turn I thought he was reaching for something. I had my 

department firearm, I always low ready position. Like I said when he made that turn, that door 

sprung open. He was exposed. He was reaching. (Inaudible) if he was reaching to grab the door. 

Q: Uh-huh. 

A: Reaching to grab a weapon. You know like I said it’s seconds. He’s flying northbound in 

that car. 

Q: Uh-huh and when he, he made that wild turn and then he went – he went eastbound on 

what- 

A: Yeah he turned and kinda went across the lanes and then back eastbound on Willow. 

Q: Yeah he was trying to go down Eddy right? But the gray Crown Victoria blocked his 

way? 

A: Yeah it looked like to me he was trying to go down Eddy 

Q: Uh-huh. 

A: And then he made that wild turn and then he made another wild turn you know just like a 

big S. 
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Q: Yeah. Okay. So do you, as far as the allegation against Sergeant McEachern for you 

know using his firearm and then you know without warrant. What do you know, what do you 

think about that? 

A: I think he was totally justified with a car capable of killing him coming right at him. 

Q: Okay. Did Sergeant McEachern say anything to you afterward about you know how close 

this guy got to him or anything like that? You know did he think he was gonna die or, get hit by 

the car? 

A: You know we just kinda went right back to business and kinda followed the pursuit. You 

know ended up at the termination point. 

Q: Yeah. I don’t have any more questions actually. You know I’m just hear to question you 

about what you remember about this particular part of that, that incident and about the 

discharging the firearm. So is there anything that you wanted to add that you think is important 

for me to know regarding that allegation? 

A: Not at this time. 

Q: When you got to the scene did you see the complainant arrested? 

A: No I didn’t, I saw somebody was on -- let’s see what block it was. It was a big mess the 

scene because the car was crashed. I guess he got out of the car and the car rolled back into a bus 

shelter. 

Q: Yeah. 

A: He was on the ground proned out. There was, you know. 

Q: Yeah a lot of o activity. 

A: There was a lot of activity. Cuz we were there after he was arrested actually 

Q: Okay. I don’t have any more interviews. We can conclude the interview at 20 minutes to 

5 thank you. 

END OF INTERVIEW 
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Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 
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2019. 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:   

 

INTERVIEWED BY:  INSPECTOR HALL 

 

DATED:   JANUARY 11, 2005 
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Q: INSPECTOR HALL 

A:  

 

Q: Today’s date is January 11th, the year 2005 the time now is 2359 hours. This is Inspector 

Hall star number 1025. Case number is . There are numerous case numbers involved 

in this incident which I do not have at this time. I’m at Tenderloin Task Force speaking with Mr. 

, is that correct? 

A: Yes ma’am. 

Q: He’s a cab driver works for  and a victim this evening of an assault. , 

describe what happened tonight. You were on Van Ness going south is that it? 

A: No, I’m turning on Eddy. 

Q: Turning on Highway 80? 

A: No Eddy Street. 

Q: Oh Eddy Street, okay turning on Eddy 

A: I’m turning. Just I stop, as soon as I stop on Van Ness to left turn and I wait for the front 

traffic on Van Ness, the other side. When they pass then I move. The light is green but around 

me is a back and front is all over the cops, the police car. So that’s why I waiting. And that 

happened and that time when I see back so someone hit me.  

Q: Okay. 

A: And I didn’t see who was there. 

Q: Okay. 

A: Because that time it’s very rush hour, the people is – and I didn’t see who hit me. 

Q: Were you right at the corner? 

A: I’m at the corner, like to wait on the side right there. 

Q: Okay so here’s the- 
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A: On Van Ness. 

Q: What I have right here is kind of a brief description of, this is Van Ness. This is the turn 

lane right here. This is Eddy. 

A: Yeah I’m with, this is Van Ness. 

Q: Right. 

A: So I’m here. 

Q: You’re here. 

A: Yeah. 

Q: Okay and there’s nobody in front of you. 

A: No, nobody in front of me. 

Q: Okay.  

A: As soon as I stop 

Q: Uh-huh,  

A: To make a left turn and I wait the other side traffic to pass it. 

Q: Right. 

A: So when I stayed there as soon as someone hit me. 

Q: From behind. 

A: Behind. 

Q: So there was a vehicle right behind you? 

A: Behind hit me. 

Q: Okay. 

A: And because I had two customer on my back, three girls and they’re crying because the 

one lady her neck hurt too. 

Q: Okay. 
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A: And then the cops trying to because he – the lady told me when he hit you so be back up 

and hit, he pull over the island and he go to the Eddy. 

Q: What did you see? You were at the corner of Eddy and Van Ness. 

A: Yes. 

Q: Van Ness and Eddy and you were waiting to make that turn onto Eddy. 

A: Yeah. 

Q: And you were struck from behind. 

A: Yeah. 

Q: Was there anybody in front of you? Was there a police car in front of you? 

A: No nothing.  

Q: What happened after you were hit? Did you just stay put right here? 

A: I stayed here like 5-10 minutes. 

Q: And then what happened? 

A: Then the, the police car is stuck behind me. 

Q: Okay. 

A: And they’re beeping me to move. 

Q: Right okay. 

A: So then I move to come in on Eddy in front of the Pizza Hut, the Pizza shop right there. 

So I stayed there like maybe 20 minutes and the lady, which is with me, she called 911. And she 

need to come the cops and we explain. 

Q: Did you ever see the man who hit you? 

A: No. 

Q: Did you ever see the car? 

A: No. 

SFDPA - 0179-14 - 000413



 

CTI Transcription Services Page 5 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

 

Q: Did you hear any, hear any shots fired? Somebody shooting at a gun at all? 

A: No ma’am. That time I’m really I’m very you know- 

Q: How many times did that car hit you? 

A: I think it’s a one time. Like very- 

Q: Was he trying, do you think he did it on purpose? He ran, trying to move you up front or 

ram your car? 

A: No, when he hit me my foot on the brake. 

Q: Right. 

A: So I don’t know because when he hit me I (inaudible) back and then  

Q: Right. 

A: And then I come to again the steering wheel. 

Q: Did he hit you again? How many times did he hit you? 

A: I’m not understanding Ma’am.  

Q: Do you remember how many times you went forward in the car? 

A: I go like this and then hit, I hit the steering with me head. 

Q: Right. 

A: My head 

Q: You only did it once? 

A: Then I’m not understanding for a few minutes what’s going on. 

Q: Yeah All right. Is there anything else that you can tell me that I haven’t asked you that 

might seem important? 

A: No. I just went out. When they hit me I just like a minute after I opened the door and 

come out and I see the police is running to, where they going but I didn’t see who is going like 

that. 

Q: Right. 
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A: But I see the cops. The police are running behind in Eddy. 

Q: But you never saw the car that hit you? 

A: No, never saw the car. 

Q: Okay all right we’re gonna conclude this at 0004 hours. Just one thing before we end it. 

How much, I haven’t seen the back of your car but how much damage is done to the car? Did 

you see the damage? 

A: The cab. 

Q: Uh-huh. 

A: It’s, I don’t know ma’am really it’s not. 

Q: When you took your cab out tonight do you always check your vehicle? 

A: Yes. 

Q: Was there any damage to the rear of your vehicle? 

A: Before is nothing 

Q: Okay. So the damage that’s done to the car that night, is caused by that guy that hit your 

car. 

A: Okay. All right we’re gonna conclude this at 0004 hours 

END OF INTERVIEW 
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  That the foregoing transcript, page 1 through and including 7, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 
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IN AND FOR THE CITY AND COUNTY OF SAN FRANCISCO 

DEPARTMENT OF POLICE ACCOUNTABILITY 

 

CASE NUMBER: 126-05 

 

 

 

INTERVIEW OF:   
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Q: INSPECTOR RANSOM 

A:  

 

Q: This is SFPD case number  Inspector Jay (Ransom) Star 924, SFPD Night 

Investigations Unit. Today is Tuesday 1/11/05, time now is 2245. Turn the radio down. I’m 

sitting in my parked unmarked police car on the corner of Van Ness and Willow. Couple of a 

parking spots south of Willow on Van Ness. We are talking to a witness in this case by the name 

of . , could I please get you to state your name and spell your name for 

the tape please? 

A: That’s , first name  last name , . 

Q: And before we sat down here and I turned on the tape recorder, the sergeant on the scene, 

Sergeant Lawlor, gave me your name and phone, name and where to find ya. He told me that you 

(Inaudible) so I went and found you sitting in your van down on .  From there, we 

walked up to the corner and you gave me a description and pointed to areas on the street here. 

A: Yes. 

Q: Where you saw things happen and I’ve made some handwritten notes based upon that 

A: Okay. 

Q: So if I could let me go back over this and I’ll state it to you the way I wrote it down. If I 

got it right or you remember something different at that point, just don’t hesitate to interrupt me 

or make sure it’s corrected. We work for the closest factors (inaudible) we can. 

A: Okay. 

Q: Okay so you heard sirens. 

A: Yes. 

Q: And you walked up Willow here toward Van Ness. 
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A: Uh-huh. 

Q: And you walked on the northside sidewalk of Willow. 

A: Yes. 

Q: And as you got here to the corner you saw a police car southbound on Van Ness which is 

on the far side of the street from where we’re at. 

A: Yes. 

Q: and you described it was having it’s lights and sirens. 

A: Yes. 

Q: Lights illuminated, sirens sounding, and you said he was not fast. 

A: Yeah he was like driving slow. 

Q: Right after that you came – because aware that he was right behind a white car, you 

thought was a Chevy maybe a Malibu. In your own words the typical rent a car that we see 

around these days. 

A: Yeah. 

Q: As that car was driving southbound on Van Ness, it was in the what we would describe as 

the number one lane which is closest to the divider here. 

A: Yeah it was in the left turn lane. 

Q: Okay so just before it got to Van Ness it looked like there’s a tree maybe 20 feet or so on 

this side. 

A: Yes. 

Q: You see that car then just abruptly turn left, came across the divider. 

A: Yes. 

Q: So now it turned, made a U-turn was going northbound Van Ness and drove straight 

towards you here at the corner of Willow and Van Ness? 

A: Yes. 
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Q: How fast was he going at that time? 

A: I would say he was doing probably close to 40 miles an hour. 

Q: And when we were on the street and I actually wrote in my notes that you described that 

he was flying. 

A: Yeah. 

Q: He was going fast. 

A: Like you could hear him gunning it. Like he just you know, you can hear the car 

accelerating, going so fast. You know had it floored or something. 

Q: And as he came this way he started driving towards your direction because he ultimately 

made the turn down Willow. 

A: Yeah. 

Q: And you told me that you had to run from him? 

A: Yeah. 

Q: And instead of trying to run away from him you tried to run forward past him, so you 

actually ran Willow onto Van Ness here. 

A: Yes. 

Q: And he then was coming Northbound Van Ness and turned that way. 

A: Yes. 

Q: Down Willow.  At that point you heard a popping sound. 

A: Yeah, as he was turning the corner and he was, I seen the door opening and he was 

turning the corner. I was still running cuz as soon as he started to jet this way towards me I 

immediately tried to get out of the way because I didn’t know if he was gonna lose control of the 

car and I tried to run away. And then as soon as he got almost into the alley, I heard the gunshot 

go off and the glass exploded. 
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Q: Okay when the glass exploded and there’s glass all over the street here. Do you 

remember seeing the glass come outward? Do you remember what you saw with the glass when 

that happened? 

A: I just, the instant I seen the glass is still like, you know, still in the air you know. 

Q: Uh-huh 

A: At that instant and I look, I looked I seen the glass flying in the air and then I seen the 

door opening. 

Q: And you thought the glass that was broken was the passenger side front door on the car? 

A: Yeah. 

Q: Could it have been the driver’s window? 

A: No, it couldn’t have been 

Q: Okay so it was not on the side you were on. It was the opposite side. Because you had 

been on the driver’s side of the car? 

A: Yeah. 

Q: Being on the north side of willow as the car turned east bound Willow. 

A: Yeah. 

Q: So the broken glass was on the other side. 

A: Yeah. Cuz the window might’ve even been rolled down, the driver’s side window.  

Because I coulda swore I could see clear through the car. 

Q: Say that again? 

A: Driver’s side window might’ve been all the way open. 

Q: Okay And you said that there was an instant time you thought maybe there was a shot 

that came from the Chevy. 

A: Yeah. 

Q: But you’re not sure. 
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A: No, I wasn’t sure if it was coming from there or not. 

Q: So now then the vehicle continued eastbound down Willow. 

A: Uh-huh. 

Q: And you described it was maybe going as fast as 50 miles an hour. 

A: Yeah possibly yeah. 

Q: And he went right across Polk without even slowing down and you described him as 

being very reckless. 

A: Yes. 

Q: And at that point you remember seeing two SFPD marked patrol units with their lights 

and sirens on in the pursuit? 

A: Yes. 

Q: And we kind of repeat here and you just said it to me, as he came across the divider he 

came up here, you remember seeing his right-side door open? 

A: Yeah, I seen the door opening. I don’t know if it just started to open or it was just 

opening, it was like almost all the way open. I seen him, I don’t know if he was trying to reach 

over and close the door or what, but he looked like he was kinda leaning or something. And then 

the door closed, and he kept you know going down the street through the alley. 

Q: And I ask if there was, it looked as if he was trying to dump something out. And when we 

were talking you said it was possible. 

A: I thought maybe since it make sense that the door was open he could’ve been trying to 

dump something out. It would only make sense. I was trying to make sense of it, why the door 

was opening like that. 

Q: And I asked you also at that time do you remember seeing any stopped SFPD cars and 

you said you didn’t remember? 

A: No, not really. 
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Q: But the fact that this happened you’re recollection is that you saw one uniformed officer 

and one plain clothes officer that was just around the corner here on Willow from Van Ness 

standing at approximately at the first parking meter. 

A: Yeah. 

Q: Okay. You saw him go across Polk. He was continuing eastbound on Willow at what 

point did you lose sight? 

A: When he turned the corner. 

Q: But that wasn’t Polk, so the next block up is Larkin. 

A: Right. 

Q: And Larkin is one way northbound. So did he turn northbound then or did he turn 

southbound do you recall? 

A: I think he might’ve been southbound because he swung a quick right and he was gone. 

Q: And you believe that was Larkin as compared all the way down to Hyde. 

A: Yes. 

Q: Because Larkin is north, Hyde is south. So if he was at Hyde and turned right he’d be 

with traffic. But if he was Larkin and turned right he would be the wrong way on a one-way 

street. 

A: He’d be going the wrong way. Yeah that’s where he went right the wrong way. 

Q: And obviously that was very reckless and- 

A: Yeah. 

Q: Lots of disregard for the public safety? 

A: Yeah that was nuts. 

Q: Okay anything else you’d like to add ? 

A: I just wanna know what’s going on. I want someone to explain why they shot at him like 

that. 
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Q: All right. 

A: That’s why I want to find out, what was that all about? 

Q: He had actually struck a police officer. 

A: Oh he did.  

Q: Officer on foot. 

A: With the car? 

Q: Yeah. 

A: Damn. 

Q: I don’t believe the officer is injured seriously but he’d actually struck an officer previous 

to this. 

A: oh okay.  

Q: And you even said it yourself when you got across Polk and then down to Larkin he some 

nice man driving his family or anybody right there on Polk I mean he could’ve just completely 

smashed ‘em. 

A: I know that’s why I was telling; I was telling the officer over there. I told him you know I  

could understand him you know having to use you know firearm you know in that case you 

know for everyone else’s safety and stuff. Cuz I don’t know it scared the hell out of me to hear 

the gunshot. You know I’m like standing here. I didn’t expect none of this to happen. I just 

walked up there, and I was gonna see what was going on and I walked right in the middle of it 

you know. Totally unexpected.  

Q: Thanks, I appreciate you spending the time and speaking with me. This makes my job so 

much easier. 

A: Okay. 

Q: Thank you very much, the time now is 2255. I’ll conclude the interview. 

END OF INTERVIEW 
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CERTIFICATE OF TRANSCRIPTION OF TAPE RECORDINGS 

 --o0o-- 

  I, the undersigned, hereby certify as follows: 

  That the foregoing transcript, page 1 through and including 9, to the best of my 

knowledge and belief is a full, complete and true transcription of certain tape recordings as 

described below to the best of my ability to hear, understand, identify speakers and transcribe 

said recordings, with the exception of any portion indicated as (inaudible), and words contained 

in parentheses, which indicate the best guess.  (Any errors, changes or omissions should be 

brought to my attention for correction.) 

  That said tape recordings were furnished to CTI Transcription Services, 79 

Pizarro Avenue, Novato, CA 94949, by The San Francisco Department of Police Accountability, 

and requested to be transcribed. 

  IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 9th day of June 
2019. 
 
 
 
        /s/ Kathy Kay 
        KATHY KAY 
        By Electronic Mail 
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